
Anul IV, nr. 1095 Marţi, 31 august 1971 4 pagini, 30 bani

I BIBHOTtCA „ AST R A" 
I SIBIU

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA I

ORGAN AE COMITETULUI ]UDETEAN SIBIU AE P.C.K. $1 AE CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUŞESCU,
a d re s a t  p a r t ic ip a n ţilo r  la ca l d e -a l IV -lea C ongres 

in te rn a ţio n a l de log ică, m eto d o lo g ie  ş i f ilo zo fia  ş t i in ţe i
La Cenfrala industriei confecţiilor Sibiu

Dezbaterile din adunarea cn 
rep rezen tan ţii sa la ria ţilo r 

au dem onstra t 
eă există loc pen tru  mai bine

Ca urmare a măsurilor adoptate 
de conducerea superioară de 
partid şi de stat pe linia perfec
ţionării organizării şi planificării 
economiei naţionale — corespun
zător etapei actuale de dezvoltare 
— a luat iiinţă Centrala indus
triei confecţiilor, cu sediul la Si
biu. Această concentrare a activi
tăţii economice a mai multor în
treprinderi cu acelaşi profil intr-o 
mare unitate economică dă posi
bilitatea creării unor condiţii fa
vorabile pentru organizarea supe
rioară a producţiei şi a muncii, 
folosiră raţionale a cadrelor, asi- 
gnră o mai bună circulaţie a bu
nurilor materiale şi o mai mare 
apropiere a organelor de condu
cere de producţie, ceea ce, în ul
timă instanţă, sporeşte operativi
tatea in dirijarea proceselor eco
nomice. Nona formă de organizare 
constituie, totodată, un cadra pro
pice de adîncire a democraţiei 
socialiste, oferind condiţii optime 
de participare directă şl largă a 
salariaţilor la conducerea întregii 
activităţi economice.

O dovadă grăitoare în acest 
sens am avul-o in urmă cu două 
zile, cînd s-a ţinut adunarea re
prezentanţilor salariaţilor centra
lei.

întruniţi în plen, reprezentanţii 
salariaţilor celor 12 unităţi econo
mice din Centrala industriei confec
ţiilor Sibiu, au aprobat, la primul 
punct al ordinei de zi, consiliul de 
administraţie şi biroul executiv, iar 
la punctul următor au analizat ac
tivitatea economică şi financiară din 
prima jumătate a acestui an, măsu
rile ce se impun a se lua pentru 
îndeplinirea integrală a planului şi 
angajamentelor asumate pe 1971, O 
atenţie deosebită s-a acordat şi con
cluziilor reieşite din adunările ge
nerale ce au avut loc la fiecare în
treprindere în parte. Din darea de 
seamă, prezentată de ing. Gh. Nilca, 
preşedintele consiliului de adminis
traţie al centralei, a reieşit că, pe 
ansamblu, în primele 7 luni aie a- 
nuiui s-au obţinut realizări frumoa
se, rezultatele fiind pe măsura hăr
niciei şi capacităţii creatoare a co
lectivelor de muncă. Cîteva cifre 
sint edificatoare în acest sens: pla
nul producţisi globale şi marfă s-a

?n sala maşinilor din secţia oiset 

a întreprinderii poliqraiice Sibiu 

Fotos FRED NUSS

realizat în proporţie de 103,2 la su
tă, obtinîndu-se o producţie supli
mentară de aproape 60 milioane lei, 
iar productivitatea muncii a fost în
deplinită în proporţie de 101,3 la 
sută. Faţă de aceeaşi perioadă a a- 
nului trecut, acest ultim indicator 
a crescut cu 7,3 la sută, ceea ce a 
permis ca 71 la sută din sporul pro
ducţiei globale să se obţină pe sea
ma acestei creşteri. La sfîrşitul luitii 
iulie depăşirea valorii producţiei 
marfă vîndută şi încasată se cifra 
la peste 140 milioane lei, eviden- 
ţiindu-se in mod deosebit fabricile 
de confecţii „Steaua roşie“ Sibiu, 
Oradea şi „Flacăra“ Cluj. La fel, 
planul de beneficii fiind înfăptuit 
în proporţie de 102,5 la sută a fa
vorizat obţinerea suplimentară a 
peste 3 milioane lei beneficii.

Cu toate acestea însă, deşi pro
ducţia industrială a fost depăşită cu 
3,2 la sută, producţia medie zilnică 
realizată pe luna iulie a fost mai 
mică faţă de cea planificată, ceea 
ce pune într-o lumină negativă ur
mărirea ritmicităţii. De asemenea, 
nu s-au realizat în întreprinderi mă
surile cuprinse în planul M.T.O., cum 
ar fi cele privind tehnologia, dota
rea, reducerea consumurilor de ma
terii prime şi materiale, creşterea 
productivităţii muncii. N-au fost fo
losite decit în foarte mică măsură 
creditele de mică mecanizare, nu 
există plan de tehnică nouă, colabo
rări, studii etc.

Ceea ce a surprins, însă, a fost 
nu faptul în sine, ci atitudinea de 
toleranţă şi nepăsare pe care au ma
nifestat-o unii participanţi la adu
nare, în special conducătorii de în
treprinderi. Aceştia, în cuvîntul lor, 
în loc să ia atitudine, să propună 
măsuri concrete de îmbunătăţire a 
situaţiei s-au referit aproape în ex
clusivitate la „necesitatea“ reaşe
zării indicatorilor de plan.

Spuneam că surprinde O ase
menea atitudine. Cum altfel ar pu
tea fi interpretată o luare de cuvînt 
în care nu se evidenţiază preocu
parea pentru găsirea unei soluţii op
time într-o anume problemă, mai a- 
les cînd sínt atîtea... Acestea au 
fost punctate cu multă obiectivitate 
în darea de seamă. Amintim doar 
cîteva: se impune o preocupare per
manentă pentru perfecţionarea pro
ceselor tehnologice, folosirea mai 
raţională a utilajelor şi capacităţilor 
de producţie, modernizarea acesto
ra, mecanizarea operaţiilor, creşte
rea indicelui de folosire a timpului 
de muncă şi a productivităţii mun-
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în secţia maşini circulare de trica'lat cu diametru mare a fabricii »7 Noiem
brie" Sibiu, dotată cu utilaje de fabricaţie românească, se produce tricot 
metraj pentru lenjerie din fire de poliester, cu rezistenţă mai mare şi mai 

aspectuos decit tricotul din bumbac

Pe marginea recentei consfătuiri de \
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lucru a conducerilor S. M. A

Să însilozăm 
cantităţi cit mai 
maridelnraje!(ll)

Consfătuirea de lucru a conduce
rilor S.M.A., despre care am scris 
în numărul precedent a evidenţiat o 
serioasă rămînere în urmă a însilo- 
zărilor, fenomen generat de organi
zarea defectuoasă a activităţilor de 
sezon în multe cooperative agricole, 
în 45 cooperative agricole, printre 
care Alma, Armeni, Arpaşu de Jos, 
Avrig, Biertan, Bîrghiş, Bruiu, Dirlos, 
Hoghilag, Ighişul Vechi, Marpod, Pe- 
lişor, Presaca, Răvăşel, Retiş, Şeica 
Mică, Velţ ş. a., aceste lucrări sínt 
abia la început, sau încă nici nu au 
fost trecute pe agendele de lucru ale 
consiliilor de conducere. Şi, ca un 
fenomen general, se constată că toc
mai în acele cooperative agricole 
unde, de obicei se realizează pro
ducţii submediocre la laptele de vacă 
însilozările sínt rămase în urmă şi în 
acest an. Consfătuirea a reliefat exis
tenţa unor fenomene a căror înlătu
rare din activitatea consiliilor de 
conducere trebuie să fie operativă şi 
eficientă, pentru a se realiza, la timp, 
cantităţi cît mai mari de furaje în- 
silozate.

în primul rînd, directorii S.M.A. au 
arătat că recoltarea porumbului siloz 
este îngreunată de efectuarea — în 
primăvară — a lnsămîntării acestei 
culturi Ia distanţe necorespunzătoare 
între rîndurl. Direcţia generală ju
deţeană a agriculturii şi conducerea

întreprinderii judeţene pentru meca
nizarea agriculturii propun acum so- 
luţii-paleativ: ori recoltarea manuală, 
ori recoltarea cu GS.U. echipate pen
tru Ierburi. în acest ultim caz, însă, 
pierderile de producţie pot fi mari. 
Dacă se are în vedere şi faptul că, 
în general, în aplicarea acestui pro
cedeu de recoltare se înregistrează 
pierderi mai mari de ştiuleţi, deci la 
partea cea mai valoroasă a silozului, 
apar evidente dezavantajele. Oare 
cei care au recomandat însămînţarea 
porumbului siloz Ia distantele între 
rînduri care acum, la recoltare, dau 
bătaie de cap nu sínt tot conducă
torii de astăzi ai organelor agricole 
judeţene? Este bine ca în viitor re
comandările tehnice să fie date cu 
mai multă responsabilitate pentru a 
se evita pierderile de producţie şi 
pentru a se vădi că, într-adevăr, 
competenţa conduce întreaga activi
tate a organelor agricole judeţene.

în al doilea rînd, s-a subliniat fap
tul că unii preşedinţi de cooperative 
agricole optează acum pentru schim
barea destinaţiei porumbului siloz în 
porumb pentru boabe. Inginerul Ion 
Florian, directorul S.M.Á. Sibiu, a 
arătat că aşa este cazul la C.A.P. 
Tăîmaciu, unde întreaga suprafaţă,
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Onorat anditoriu,
Stimaţi oaspeţi de peste hotare,

îmi este deosebit de plăcut să adre
sez participanţilor la cel de-al IV-lea 
Congres Internaţional de logică, me
todologie şi filozofia ştiinţei — im
portant forum al gindiril filozofice şi 
ştiinţifice contemporane întrunit în 
Capitala ţării noastre — un călduros 
salut din partea Consiliului de Stat, 
a guvernului Republicii Socialiste 
România şi a mea personal.

Apreciind Importanţa marii reu
niuni ştiinţifice Internaţionale de la 
Bucureşti, poporul român vă oferă 
dumneavoastră, remarcabile persona
lităţi ştiinţifice de renume mondial, 
iluştri reprezentanţi ai acestei impor
tante ramuri a cunoaşterii nmane, cea 
mai caldă ospitalitate. Am dori ca 
participarea la congres să vă prlle- 
juiască posibilitatea de a cunoaşte în 
mod nemijlocit poporul român, ampla 
sa activitate consacrată progresului 
şi prosperităţii, preocupările de vii
tor, aspiraţiile sale de mai bine, do
rinţa sa arzătoare de a trăi în pace 
şi prietenie cu toate popoarele lu
mii, de a-şl aduce contribuţia la crea
rea unei lumi noi, eliberată de spec
trul războaielor, de împilare şl sără
cie. Sperăm să puteţi avea ocazia de 
a remarca. Ia faţa locului, o parte 
din marile transformări înnoitoare 
obţinute de România în perioada post
belică, din rezultatele politicii statu
lui român îndreptate atît spre dez
voltarea civilizaţiei materiale, cît şi 
spre înflorirea vieţii spirituale a na
ţiunii noastre.

Subliniind însemnătatea congresu
lui dumneavoastră, vreau să vă fac 
cunoscută înalta consideraţie pe care 
guvernul şi poporul român o acordă 
ştiinţei, rolului ei în dezvoltarea so
cietăţii omeneşti, în cunoaşterea şl 
stăpînirea naturii, în ameliorarea 
vieţii popoarelor, !n organizarea pe 
baze mai raţionale, mai echitabile, a 
societăţii omeneşti, a relaţiilor din
tre state. Epoca în care trăim este 
dominată de cea mai profundă revo
luţie tehnico-ştlinţifică pe care a cu
noscut-o istoria şi cure marchează un 
uriaş salt in toate domeniile cunoaş
terii, în dezvoltarea forţelor de pro
ducţie, în creşterea capacităţii crea
toare a omului. întreaga evoluţie is
torică a gîndiri! şi cercetării ştiinţi
fice, şi cn deosebire marea explozie 
a ştiinţei şi tehnicii contemporane, 
învederează că progresul ştiinţific 
exercită o puternică iniluenţă asu
pra tuturor laturilor vieţii omeneşti, 
atît materiale cît şi spirituale, im- 
pnlsionînd viguros şl dezvoltarea 
ştiinţelor sociale, în primul rînd a 
filozofiei, a logicii, a concepţiei des
pre lume şi societate. In acelaşi timp, 
este cunoscut că. Ia rîndul lor, ştiin
ţele sociale acţionează asupra vieţii 
materiale, asupra organizării socie
tăţii, asupra gradului de civilizaţie a 
popoarelor.

Realitatea mondială pune tot mai 
puternic in evidenţă interdependenţa 
profnndă care există intre toate latu
rile activităţii sociale, adinca condi
ţionare reciprocă dintre creaţia ma
terială şi cunoaşterea ştiinţifică, din
tre diferitele compartimente ale exis
tenţei societăţii omeneşti. Aceasta în

dreptăţeşte pe deplin efortul constant 
şi intens pe care II depune statul 
nostru pentru progresul ştiinţei ro
mâneşti, pentru creşterea rolului a- 
cesteia, atît în dezvoltarea bazei ma
teriale a societăţii, clţ şl în perfec
ţionarea noii orînduiri sociale pe care 
o creăm, fn realizarea ţelurilor de 
progres ale poporului nostru; aceasta 
justifică întru totul preţuirea deose
bită pe care o acordăm oamenilor de 
ştiinţă din întreaga lume, aportului 
ştiinţei universale Ia îmbunătăţirea 
vieţii oamenilor de pretutindeni, la 
înfăptuirea idealurilor de libertate, 
pace şi prosperitate ale tuturor po
poarelor, preocuparea noastră pentru 
dezvoltarea continuă a colaborării şi 
conlucrării oamenilor de ştiinţă din 
România cu cercetătorii de pretutin
deni. După părerea noastră, extinde
rea largă a contactelor internaţionale, 
a schimbului de experienţă şl de pă
reri, a circulaţiei de idei, de noi des
coperiri, este o condiţie a progresu
lui ştiinţific al fiecărei naţiuni şl a 
dezvoltării civilizaţiei mondiale. Prin
cipiul axiomatic, bine cunoscut, po
trivit căruia generalul se manifestă 
prin particular, îşi găseşte expresie 
şi pe planul ştiinţei fn faptnl că pro
gresul universal al cunoaşterii de
pinde şi se realizează prin afirmarea 
geniului creator al fiecărui popor, 
prin înflorirea multilaterală a fiecă
rei naţiuni.

Avalanşa neîntreruptă a descoperi- 
rilor ştiinţei moderne vine să con
firme zi de zi — dacă aceasta mal 
era necesar — adevărul despre ma»
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Recepţie oferită de preşedintele 
Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste Romania, 
NICOLAE CEAUŞESCU,

în onoarea participanţilor la lucrările celei 
de-a XXl-a Conferinţe internaţionale Pugwash

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a . oferit, luni seara, îa 
Palatul Consiliului de Stat, o recepţie 
în onoarea participanţilor la lucră
rile celei de-a 21-a Conferinţe inter
naţionale Pugwash, .care se desfă
şoară, în aceste zile, la Sinaia.

Au luat parte Ion Gheorghe Maurer, 
Manea Mănescu, Paul Niculescu- 
Mizil, Virgil Trofin, Dumitru Popescu, 
Leonte Răutu, Miron Constantinescu, 
Miu Dobrescu, Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, Corne- 
liu Mănescu, ministrul afacerilor ex
terne, membri ai guvernului, precum 
şl personalităţi ale vieţii noastre şti
inţifice.

Au participat membri ai conducerii 
organizaţiei Pugwash — prof. H. Alf- 
ven, preşedinte, laureat al Premiului 
Nobel, prof. Sir Rudolf Pelerls, pre- 
şedinţele Comitetului permanent, şl 
prof. 3. Rotblat, secretar general, 
prof. Comeliu Penescu, preşedintele 
celei de-a 21-a Conferinţe Pugwash, 
oameni de ştiinţă din 32 de ţări, în*

Pe rutele sătesti ale festivalului

l

Acum, cîad ne mai despart cîteva 
zale de momentul începerii noii e- 
diţii a festivalului, care şi-a cucerit 
aprecieri unanime prin reuşitele e- 
diţiilor anterioare, în localităţile 
„Cibioium“-ului au loc intense ac
tivităţi pregătitoare.

Avrigul, gazda unor manifestări 
He amploare, trăieşte din plin fe
brilitatea acestor pregătiri. Căminul 
cultural din această comună va fi 
prezent în cadrul festivalului cu 
formaţia de teatru (care repetă dra
ma „Gheorghe Lazär“, adaptare de 
Valerifu Paraschiv după N. Iorga), 
cu o formaţie da dansuri populara 
pe generaţii (tînără şi de mijloc), 
care repetă o bătută şi o suită de 
dansuri specifice locului („Purtata“, 
„învîrtita“, „Haţegana“ etc.), cu o 
formaţie de cor, care va prezenta 
publicului cîntece patriotice şi pre
lucrări corale ale unor melodii 
populare, precum şi cu tarafűi şi 
soliştii de muzică populară ai cămi
nului cultural. Peste tot repetiţiile 
sínt în toi, se lucrează cu maximum 
de efort şi cu tragere de inimă 
pentru că avrigenii aşteaptă cu ne
răbdare începerea acestui festivaL 
Dar cel mai important moment al 
festivalului va fi pentru avrigeni 
deschiderea muzeului, constituit 
din dorinţa localnicilor şi cu spri
jinul Comitetului judeţean de cul
tură şi artă şi al Muzeului Bruken- 
thaî. De remarcat că toate amena
jările clădirii ce adăposteşte mu
zeul au fost făcute prin munca en
tuziastă a localnicilor, iar expona
tele, de o autentică valoare etno
grafică, au fost donate tot de eL 
Cele trei încăperi ale muzeului, ca

re cuprind! o casă tipică ţărăneas
că, obiecte ale tehnicii populare, 
ţesături şl ceramică şi o cameră 
memorială „Gheorghe Lazăr“, sínt 
amenajate cu mult gust şi price
pere. Doar mici retuşări şi muzeul 
va fi gata să-şi primească vizita
torii.

Pe de altă parte, neîntrecuta ar
tistă populară Ma
ria Spiridon pre
găteşte în atelie
rul său, împreună 
cu elevele sale, un 
Iot de minunate 
ţesături populare, 
care vor fi ex
puse într-un stand 
cu vînzare în in
cinta muzeului.

Pregătiri inten
se se fac şi în alte 
localităţi apro
piate.

Cu ocazia para
dei portului popu
lar, comuna Porumbacu de JOS va 
etala mîndreţea portului făgăraşan 
prin obiceiul folcloric „Nunta de 
la Porumbacu“. Porumbăcenii pre
gătesc de pe acum cortegiul căru
ţelor împodobite, lada cu zestrea 
miresei, ţesăturile cele mai specifi
ce zonei Oltului, călăraşii etc. De 
asemenea, renumitul grup vocal din 
aceeaşi comună se pregăteşte în ve
derea interpretării cin;ecu:ui mire
se! în cadrul acestei nunţi. For-

Jos, reprezentată prin trei genera
ţii, repetă cu cei 52 de membri ai 
săi pentru a aduce la acest festival 
specificul portului şi dansului făgă- 
răşan (menţionăm că această for
maţie a fost reprezentanta judeţu
lui Sibiu pînă în faza finală a 
celui de al X-lea Concurs al for
maţiilor muzical-coregrafice, con

curs închinat se
micentenarului 

P.C.R.).
Formaţia va fi 

însoţită de grupul 
vocal al tinerelor 
fete făgărăşene, 
care vor interpre
ta în cadrul fes
tivalului cîntecul 
Munţilor Făgăraş 
„Pleacă oile la 
munte*.

Sadu, va fi pre
zent în cadrul fes
tivalului cu for
maţia de fluieraşi 

a căminului cultural, organizată şi 
pregătită de Dumitru Niţurad, se
cretarul consiliului popular Sadu. 
Fluieraşi! se pregătesc asiduu pen
tru a nu ştirbi prestigiul formaţiei 
care a participat pînă acum la toa
te concursurile iniţiate pe linie ju
deţeană, ajungînd la faza republi
cană îa mai multe ediţii (1954 Hu
nedoara, concursurile al VIII-iea, a! 
IX-lea şi al X-tea aie formaţiilor 
muzical-coregrafice de amatori), ob-

maţia de dansuri dia Arpaşu de ţinînd menţiuni şi premîL

Meritul formaţiei constă — Im 
afara calităţii interpretative — în 
continuitate şi perseverenţă (s-a 
pornit de la 6 fluieraşi în 1962 şi 
s-a ajuns, după o activitate neîn
treruptă la 52). La festivalul „Ci- 
binium“, unde va susţine un punct 
din programul spectacolului de ga
lă, formaţia va cînta atît din flu
iere obişnuite, cît şi din cavale, 
deoarece formaţia şi-a îmbogăţit 
repertoriul Vor fi interpretate cîn
tece cu spedfic local (notabilă este 
preocuparea permanentă a şefului 
formaţiei de a îmbogăţi repertoriul 
culegînd cîntece specific locale cit 
mai vechi). Spicuim din programul 
fluieraţilor sădeniî doina ciobăneas
că „Dragu-mi-i să urc la munte“, 
„Învîrtita ciobănească din Sadu“, 
„Haţegana din două“ etc.

Cisnădioara. Eforturile localnici
lor se concentrează în vederea des
chiderii la timp a expoziţiei mu
zeale de artă populară locală. Prin 
bunăvoinţa oamenilor au fost strîn- 
se numeroase obiecte ce vor fl 
expuse: port popular săsesc, mobi
lier popular, ceramică, obiecte de 
împletitură etc.

In această scurtă trecere în re
vistă a pregătirilor care au loc în 
aceste zile in cîteva din localităţile 
„Cibinium“-ului, îmbucurătoare ne 
par entuziasmul oamenilor, partici
parea masivă la acţiunile pregăti
toare, dorinţa lor de a se pre
zenta ta un nivel cît mai înalt. h> 
dorim tuturor o strălucitoare in 
cunnnare cu succese a eforturi'o: 
creatoare.

NICOLAE PETRU

truniţi la masa dezbaterilor de la 
Sinaia: academicieni, cadre didactice 
de la cunoscute universităţi, reputaţi 
specialişti şi experţi din cadrul unor 
institute şi asociaţii ştiinţifice.

Au fost, de asemenea, prezenţi am
basadorul Ilkka Pastinen, reprezen
tantul special pentru dezarmare al 
secretarului general al Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, delegaţi ai 
U.N.E.S.CO., F.A.O. şi ai aitor orga
nisme internaţionale, invitaţi la con
ferinţă.

în timpul recepţiei, desfăşurată în
tr-o atmosferă cordială, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi condu
cători s-au întreţinut cu participanţii 
la conferinţă.

în cursul discuţiilor, care au avut 
loc cu acest prilej, preşedintele Con
siliului de Stat a subliniat că întîl- 
nirile Pugwash şi-au cîştigat un larg 
prestigiu internaţional, eie ilustrînd 
responsabilitatea oamenilor de ştiinţă 
faţă de destinul umanităţii, atitudi
nea lor activă în faţa marilor pro
bleme ale epocii, hotărîrea de a 
pune cuceririle ştiinţei în slujba 
idealurilor de pace, justiţie şi pro
gres. A fost relevată, în acest con
text, Importanţa prezentei Conferinţe 
Pugwash, găzduită de ţara noastră, 
pe a cărei agendă de lucru au fost 
înscrise probleme de o deosebită în
semnătate şî actualitate — securita
tea europeană, dezarmarea, preveni
rea şl soluţionarea conflictelor lo
cale, cooperarea tehnologică şl eco
nomică — probleme în abordarea 
cărora sínt profund Interesate toate

popoarele lumii, întreaga opinie pu
blică mondială. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a arătat că astăzi, cînd 
ştiinţa cunoaşte o uriaşă dezvoltare, 
influenţînd profund toate ramurile de 
activitate materială şi spirituală, în- 
rîurirea socială şi politică a oameni
lor de ştiinţă şi cultură capătă o 
pondere crescîndă, ei fiind chemaţi 
să-şi aducă o contribuţie esenţială 
la opera de destindere şi colaborare, 
la realizarea ţelurilor spre care ome
nirea tinde cu atîta fermitate.

în timpul discuţiilor, participanţii 
au exprimat vil mulţumiri pentru 
mesajul adresat conferinţei de pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, mesaj 
primit cu profund interes pentru 
atenţia pe care şeful statului român 
o acordă mişcării Pugwash, precum 
şi satisfacţia deosebită pentru con. 
diţiilfe asigurate bunel desfăşurări •  
reuniunii de îa Sinaia. Ei au făcut 
referiri la dialogul deschis, construc
tiv, angajat cu prilejul actualei con. 
ferlnţe, pe teme majore ale contem
poraneităţii, scoţînd în evidenţă a- 
portul pozitiv al oamenilor de ştiinţă 
români în cadrul organizaţiei Pug. 
wash. Au fost apreciate, în mod deo
sebit, Iniţiativele şi acţiunile între« 
prinse de România socialistă în ve
derea dezvoltării normale, în spiritul 
prieteniei şl colaborării, a relaţiilor 
dintre state, contribuţia ţării noastre 
3a înfăptuirea aspiraţiilor de liber
tate şi progres social, independenţă 
naţională şi pace ale popoarelor.

(Agerpresţ

T o v a ră ş u l  N ic o la e  C e a u ş e s c u  
a  p r i m i t

m i l i t a r ă  a  II. P . C h in ezed e le g a ţ i a
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat, a primit luni dimineaţa, la se
diul C.G. al P.C.R., delegaţia militară 
a Republicii Populare Chineze, con
dusă de tovarăşul Li Dă-şîn, membru 
supleant al Biroului Politic al C C  
a! P.C Chinez, şeful Direcţiei gene
rale politice a Armatei populare chi
neze de eliberare.

La primire au participat tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al G.G. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Paul Niculescu-Mizil, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului Per
manent, secretar al C C  al P.CR., 
qeneral de armată Ion îoniţă, mem
bru supleant al Comitetului Executiv 
al CC. ai P C.R , ministrul forţele' 
armate Vasile Patilineţ membru su 
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C .C  al P.C.R., general- ’ 
colonel Ion Gheorghe, prîm-adjunct 
ai ministrului forţelor armate şi şef aî

Marelui Stat Majór, general-eolönei 
Ion Coman, adjunct al ministrului 
forţelor armate şi secretar al Consiliu
lui Politic Superior, general-locotenent 
Ion Dincă, prim-adjunct de şef de 
secţie Ia C C  al P.C.R., Virgil Gheor- 
ghiu, ataşatul militar aî României U 
Pekin.

A fost prezent Cian Hal-fun, am» 
basadoruî R.P. Chineze în tara noas
tră.

Cu acest prilej a avut loc O con
vorbire privind relaţiile de prietenie 
frăţească dintre Partidul Comunist 
Român şi Partidul Comunist Chinez, 
dintre Republica Socialistă România 
şi Republica Populară Chineză, din
tre armatele celor două ţări; a fost 
evidenţiată dorinţa comună de a dez
volta în continuare contactele şî 
schimbul de deleqatii. colaborarea 
multilafer =îă româno-'hjneză, cores
punzător intereselor celor două po
poare, ale cauzei generale a socialis» 
mului şi păcii în lume.

Convorbirea s-a desfăşurat intr-ai 
atmosferă caldă, tovărăşească.
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j Expoziţie de j _________________
i afişe şi îot° -  i F o tb a l ,  d iv iz ia  B  
grafii din filme! -------------------------

,Ar- î

Păstrlnd o utilă tradiţie, aceea 
de a informa la zi spectatorii şi, 
totodată, de a crea o ambianţă plă
cută, în holul cinematografului 
ta" din Sibiu a fost amenajată o 
interesantă expoziţie de afişe şi foto
grafii din filme, intitulată „Din rea
lizările cinematografiei româneşti*.

Semnalăm această prezenţă agre
abilă In continuarea unei atente şi 
lăudabile gospodăriri a susmenţio
natului cinematograf, fapt care i-a 
adus de mai multe ori titlul de 
cinematograf fruntaş pe ţară.

0 victorie care nu poate şterge 
înfrîngerea de la Reşiţa

C.S.M. Sibiu—C.F.fí.Arad 2 - 0 ( 1 - 0 )

„Ciută Cluju-n 
toată ţara“

Orchestra de muzică populară a 
Filarmonicii din Cluj va susţine 
în 3 septembrie, ora 20, în sala clu
bului „Independenţa", un concert de 
muzică populară intitulat „Cintă 
Cluju-n toată ţara".

îşi vor da concursul! Ilie Muţiu, 
Maria Peter, Dumitru Sopon, Ma
ria Marcu, Dorel Maticaru şi Iulia 
Pop. Momente veselei Zeno Tur- 
deanu. Mai colaborează instrumen
tiştii: Alexandru Ţitruş (vioară), 
Chiţă Mureşan (acordeon), Gheor- 
ghe Pustai (vioară), Lako Aladar 
(vioară) şi Ion Fărcaşiu (fluier).

In duda evoluţiei lamentabile de la 
Reşiţa, aproximativ 4 000 de sibieni 
şi-au dat întîlnire duminică pe „Me
talul". Dar departe de a dovedi că 
rezultatul înregistrat cu o săptămină 
în urmă a fost doar un accident, 
C.S.M.-ul s-a comportat din nou slab, 
deşi adversarul nu i-a pus probleme 
deosebite.

Partida Începe cu atacuri la ambele 
porţi, nici una dintre cele două com
batante nereuşind să-şi impună punc
tul de vedere. Totuşi, la o fază de 
atac, la care a participat întreaga 
Înaintare gazdă, Schell, folosit in cen
trul liniei ofensive, şutează frumos la 
semilnălţime de la 14 m şl Wesser 
este învins: 1—0. încurajaţi de gol, 
gazdele insistă, dar şuturile „bombă“ 
expediate de Răduţă trec peste poartă 
sau nimeresc în portarul advers (mi
nutele 10 şi respectiv 12). Urmează 
o perioadă de joc anost, la mijlocul 
terenului şi numai ratarea lui 
Schwartz (min. 27), care de la numai 
6 m trage in portar, are darul să 
mai animeze galeria. Apoi Schell, ac
cidentat, părăseşte terenul şi este în
locuit cu Unguroiu (min. 34). Intrarea 
acestuia dă mai multă claritate acţi
unilor ofensive iniţiate de jucătorii lo
calnici, astfel că asistăm pînă la pa
uză, la singura perioadă de fotbal bun 
a acestui meci.

La reluare, cu toate eforturile de
puse de apărători, in frunte cu inimo-

Şcoli noi
Odată cu noul an şcolar, elevii 

din comuna Tirnava vor învăţa 
intr-o şcoală nouă, recepţionată zi- 

S lele acestea. Ia stadiul ultimelor
* finisări se află şi noua şcoală cu 
S 24 săli de clasă din Hipodrom, cel 
ş mai mare din noile cartiere ale 
S oraşului de pe Cibin. Liceul „Oc- 
Ş taviam Goga" din Sibiu, ca şi Şcoa-
* la profesională din Mediaş, îşi vor 
S adăuga, la rîndul lor, pînă la In-
1 ceputul anului şcolar, noi spaţii 

destinate procesului de învăţămînt. 
Constructorii vor mal preda, de 
asemenea, beneficiarilor, o grădini
ţă cu 120 locuri, ateliere, săli de 
gimnastică şi cămine Insumlnd a- 
proape 1000 de locuri. De remar-

* cat este că, printre alte dotări, o ;
2 serie de şcoli din judeţ vor dis- Ş 
S pune lnceptnd din această toamnă 2 
I şi de laboratoare fonolingyistice, s 
‘ menite să uşureze însuşirea limbi- s

lor străine.

Í 2 L  „Centura Păltiniş“
In organizarea C.J.E.F.S. Sibiu, în 

colaborare cu Comisia judeţeană de 
box, timp de 3 zile pe ringul instalat

, pa „terenul luceafărul din Sibiu au x . ,
avut loc întreceri la box, în cadrul ' (SiWu); cat. 60 kg Ion Deac (Sibiu); 
primei ediţii a competiţiei „Centura cat. 63,500 kg Damian Cimpoeşu (Bra-

(Sibiu); cat. 51 kg Constantin Buzdu- 
ceanu (Craiova) j cat. 54 kg Florin 
Şerb (Sibiu); cat. 57 kg Willi Stengel

Păltiniş". La întreceri au participat ju
niori din oraşele Arad, Craiova, Ga
laţi, Braşov, Constanţa, Timişoara şi 
Sibiu. Cîştigători ai primei ediţii „Cen
tura Păltiniş" şu devenit pugiliştii: 
juniori mici: cat. 45 kg Eugen Dăneţ 
(Craiova); cat. 48 kg Dumitru Negru

şov); cat. 67 kg Gh. Grigore (Sibiu); 
cat. 71 kg Gh. Bucur (Sibiu); juniori 
mari: cat. 54 kg Dumitru Cercel (Si
biu); cat. 57 kg Petre Radu (Sibiu); 
cat. 63,500 kg Aurel Frăţilă (Sibiu).

GH. TOPIRCEANU

RGGBY, d ivizia A

Dinamo B u c u re ş t i - C . S J .  Sibiu 2 5 -1 5
!

Prima evoluţie — în prima etapă — 
a ’ rugbiştilor sibieni, in deplasare la 
Bucureşti, cu puternica formaţie Di
namo, confirmă afirmaţia antrenorului 
Bebe Boboc, care, într-o discuţie la

De la Inspectoratul miliţiei 
judeţului Sibiu

Serviciul circulaţie din Inspec
toratul miliţiei judeţului Sibiu a- 
nuntă că, în baza Deciziei nr. 551, 
din 16 august 1971, a Comitetului 
executiv al Consiliului popular ju
deţean Sibiu, a luat fiinţă poligo
nul de antrenament pentru con
ducerea auto.

Poligonul se găseşte pe drumul 
ce leagă satul Cisnădioara de dru
mul judeţean Sibiu—Răşinari. Pe
rimetrul lui este marcat prin table 
indicatoare.

Accesnl in poligon este permis 
zilnic intre orele 7,00—20,00, in 
afară de simbăta, duminica şi săr
bătorile legale.

Serviciul circulaţie din Inspec
toratul miliţiei judeţului Sibiu face 
apel la toţi cei care vor folosi 
poligonul să respecte cu stricteţe 
regulile de circulaţie şi să de-a 
dovadă de multă prudentă, in 
scopul evitării accidentelor.

începutul perioadei de pregătire în 
vederea noului sezon competiţional, ne 
asigura că „nu vor mai exista pro
bleme în legătură cu situaţia echipei 
în divizia A”.

Aşa cum arăta cronicarul de spe
cialitate al ziarului „Sclnteia", sibi- 
enii au făcut o bună impresie în 
compania dinamoviştilor, care n-au re
uşit să-l depăşească decit în urma 
unor serioase eforturi.

Considerind că, In ciuda Infringed!, 
echipa C.S.M. Sibiu a călcat cu drep
tul in noul campionat, îi dorim suc
ces In confruntările următoare, In 
numele tot mai numeroşilor iubitor: 
sibieni ai acestui sport!

C. VIOBEL

N.B. In partida de duminică s-au 
remarcat în mod deosebit jucătorii si
bieni Popeţi, Munteanu (autor a 11 
puncte), Răşcanu (cu 4 puncte), Lom- 
năşan şi Buţiu, Jocul înaintării n-a 
corespuns întrutotul, sibienii fiind de
ficitari la placaj.

Atacul gazdelor anihilat 
de o apărare rutinată

Gaz metan Mediaş-C.F.R. Timişoara 0-0

sul David, care „urcă* des în atac, 
jocul au reuşeşte să se ridice peste 
calificativul de mediocru. Ocaziile de 
gol la poarta oaspeţilor continuă, dar 
înaintaşii sibieni dau mereu impresia 
că s-au întilnit acum pentru prima 
oară. Singurul care mai încearcă ceva 
este Schwartz, dar şi acesta este de
parte de forma bună din urmă cu 
ciţiva ani. Dintre ocaziile ratate de 
acesta amintim pe cele dia minutele 
63, 68 şi 72. Urmează o perioadă de 
joc în care arădenii sínt ceva mai 
insistenţi in atac şi nu lipseşte mult 
ca scorul să nu se modifice. Specta
torii se uită tot mai des spre ceas, în 
timp ce jucătorii formaţiei gazdă se 
intîlnesc tot mai rar cu balonul. Şi 
iată că la o fază care nu prevestea 
nimic deosebit (min. 85), Stoicescu se 
„bate" pentru un balon, driblează doi 
adversari şi înscrie plasat din apro
piere. Astfel a fost scrisă „istoria* 
unui med fără sare şi piper, în care 
doar compartimentul defensiv şi-a fă
cut datoria.

A condus corect Nicolae Barna (Tir-
năveni).

C.S.M. Sibiu a jucat In următoarea 
alcătuire: Liebhardt — Zaharia, David, 
Flichiş, Mihai — Constantin, Răduţă 
— Schwartz, Schell (min. 34, Ungu
roiu), Stoicescu, Voicu (mia. 58, Mar
cu).

MIRCEA BIŢU

Partida de duminică, desfăşurată pe 
terenul municipal din localitate, a 
atras un număr mare de suporteri, 
dornici de a revedea la lucru fosta 
divizionară A, C.F.R. Timişoara, în 
compania formaţiei favorite, Gaz me
tan. De la început, localnicii abor
dează partida cu destulă dezinvoltură 
şi atacurile se succed înspre poarta 
bine apărată de portarul Gaboraş, însă 
apărarea masivă a oaspeţilor dove
deşte calm şi maturitate — însuşiri 
cîştigate într-un an de activitate în 
prima categorie A — reuşind să tem
pereze şi să anihileze iniţiativele gaz
delor. Partida începe într-un ritm ra
pid, dar fotbaliştii celor două echipe 
etalează mai multă voinţă decit ra
finament şi mai multă ambiţie decît 
subtilitate. Gaz metan domină prima 
repriză cu autoritate, datorită liniei 
mediene, care a funcţionat mai bine, 
alimentînd extremele Gärtner şiMacai 
care centrează de obicei cu adresa 
Filip. Acesta, însă, deseori încadrat 
de doi apărători, ratează din poziţii 
favorabile. In minutul 41 Jiga îl pune 
la grea încercare pe Gaboraş. In a- 
ceastă parte a jocului şi timişorenii 
răspund cu trei contraatacuri pericu
loase prin Panici (min. 11) ?î Floare? 
(mi». 16 şi 32). In prima situ

R ez u lta te
Olimpia Oradea—C.S.M. Reşiţa 
Chimia Făgăraş—Electroputere 

Craiova
Corvinul Hunedoara—Minerul 

Anina
Politehnica Timişoara—Vulturii 

Textila Lugoj
Olimpia S. Mare—Minerul B. Mare 
C.S.M. Sibiu—C.F.R. Arad 
.Gaz metan Mediaş-C.F.R. 

Timişoara
Gloria Bistriţa—Metalurgistul 

Cugir

C la sa m en t

intervenţia lui Lepădatu a salvat 
echipa de gol.

Partea a doua se aseamănă in bună 
parte cu prima, dşr la centru, în lo
cul lui Fiîip, care a suferit o fractură 
de claviculă, intră Darie, care nu este 
Ia fel de insistent la mingile din ca
reul oaspeţilor. Pe contraatac (min. 
54), Panici ratează din nou o mare 
ocazie, găsindu-1 pe portarul loo la 
post. In această parte a jocului oas
peţii, mai experimentaţi, fac un joc 
de aşteptare, contraataeînd destul de 
rar. Medieşenii tşi revin şi devin mai 
insistenţi, animaţi de dorinţa de vic
torie. Darie trage fulgerător de la 18 
metri, balonul loveşte bara (min. 64), 
revine în teren, de unde Jiga reia 
peste poartă. In min. 72, acelaşi Jiga 
demarează în careu şi nu poate fi 
oprit decit prin fault Lovitura de Ia 
11 metri este executată de fundaşul 
Petrică, care şutează slab, dînd posi
bilitate din nou portarului Gaboraş 
să se remarce.

Corect arbitrajul prestat de Gavrilă 
Pop (Braşov). Gaz metan a jucat Iu 
formula:

loo — Petrică, Porima, Lepădatu, 
Gyarmati — Pascal, Ianeu (min. 81, 
Csntacu7) — Gärtner, Filip (min. 46, 
Darie), Jiga, Macai.

doar Z. RlŞNOVEANU

0-1

6. C.S.M. Sibiu
7. Chimia Făgăraş 
8 Minerul B. Mare 
9. Olimpia S. Mare

3 2 0 1 3 -  6 4 
3 1 1 1 8 - 5 3
3 1 1 1 6 - 3 3  
3 111 3—3 3

6-2 10. Gaz metan Media?
11. C.F.R. Arad

3 1 1 1 3 — 43 
3 0 2 1 5 — 72

4-1 12. Electroputere 
Craiova 3 1 0 2 4— 7 2

5—0 13. Metalurgistul Cugir
14. Minerul Anina

3 10 2 1— 42 
3 1 0 2 3 -  7 2

2—1
2—0 15. Vulturii Textila 

Lugoj 3 1 0 2 2—11 2
0-0

1—0

16. Olimpia Oradea 3 0 1 2 4— 7 1 

Etapa viitoare (5 septembrie)

1. C.S.M Reşiţa
2. Gloria Bistriţa
3. Politehnica 

Timişoara
4. Corvinul Hunedoara
5. C.F.R. Timişoara

C.S.M. Sibiu—Olimpia Satu Mare, 
C.S.M. Reşiţa—Chimia Făgăraş, Mine
rul Anina—Gloria Bistriţa, Metalur- 

3 2 1 0 8— 1 5 gistul Cugir—Politehnica Timişoara, 
3 2 0 1 7—2 4 C.F.R. Timişoara—Olimpia Oradea, 

Electroputere Craiova—Corvinul Hu- 
3 1. 2 0 7— 2 4 nedoara, Vulturii Textila Lugoj—Mi-
3 2 0 1 7— 3 4 nerul Baia Mare, C.F.R. Arad—Gaz
3 1 2 0 3—2 4 metan Mediaş.

Fotbal» d iv iz ia  C

Independenta Sibiu — învingătoare 
cu 1-0 la Teliuc!

Confirmînd forma bună In care se 
află în acest început de campionat, 
metalurgiştil sibieni au învins dumi
nică mai clar decît arată scorul, un 
adversar de loc dispus să cedeze 
puncte pe teren propriu.

Partida începe în nota de dominare 
a gazdelor, care timp de douăzeci de 
minute supun poarta Independenţei u- 
nui adevărat asediu, şi numai inter
venţiile prompte ale apărătorilor si
bieni sau ratările atacanţilor gazdă 
fac ca scorul să nu se schimbe. Apoi 
jocul se echilibrează, graţie mai ales 
neobositului Cherciu (cel mai bun 
jucător de pe teren), dar pînă la 
pauză nici una dintre echipe nu reu
şeşte să puncteze.

In repriza secundă echipa sibiână 
iese în atac şi inevitabilul se produce: 
după o reuşită combinaţie între Ser- 
fözö şi Floarea, ultimul sprintează pe 
partea stingă a terenului şi centrează 
precis la acelaşi Serfözö care, cu o 
frumoasă lovitură de cap, înscrie (min. 
54). Pină la sfirşit arbitrul mai anu
lează un gol perfect valabil înscris 
de Boboloţ şi, în dorinţa (?!) de a da 
gazdelor posibilitatea să egaleze, pre
lungeşte meciul cu 5 minute. De la 
Independenţa s-au remarcat Cherciu, 
Pavloviéi, Serfözö, Nagy şi Judele.
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APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

La patru paşi de infinit (orele 18,30 
şi 20,30).

TELEVIZIUNE
31 AUGUST
•  Se împlinesc 101 ani de Ia naşte

rea poetului V. V, Delamarina (m. 
1896).

•  4 ani de Ia moartea scriitorului rus 
Ilya Ehrenburg, laureat al Premiu
lui Internaţional Lenin pentru în
tărirea păcii între popoare pe anul 
1952 (n, 1891).

10,00; 16,00; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Columna (orele 10,00; 16,00; 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Dimineţi de 
iarnă (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: „Z“ (orele 10,00; 
18,00; 20,00).

LaDUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE 
răspîntie (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Celebrul 702 (0
rele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Flacăra olimpică (0 .
rele 17,00 şi 19,00),

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sprijiniţi-1 pe şerh

(orele 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 
19,00; 21,00); ARTA: Turnul de aramă 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Apoi s-a năs
cut legenda (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Aventura de la miezul nopţii (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Romeo şi 
Julieta (orele 10,00; 16,30; 20,00); TI
NERETULUI: Clipa de libertate (orei»

18,00 Deschiderea emisiunii.
Emisiune literară.

18.15 Brăţara de aur.
Emisiuae-concurs pe meserii.

19.10 Tragerea de amortizare ADAS. 
19,20 l 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.10 Reflector.
20,25 Instrumente populare româneşti.
20.45 Seară de teatrul 

„Comuniştii" — de Ion Marina. 
Menţiune la concursul de sce
narii TV.

21.45 Tele-varietăţi.
22.15 Oameni şi fapte.
22,35 Telejurnalul de noapte.

TIMPUL

Cadra dia filmul SPRIJINIŢI-1 PE ŞERIF

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme frumoasă şi relativ căl
duroasă, dar rece noaptea şi dimi
neaţa. Cerul va fi variabil, mai mult 
senin. Vîntul va sufla slab din secto
rul estic. Minimele vor fi cuprinse 
intre 7 şl 9 grade, iar maximele vor 
oscila între 22 şi 24 grade.

A.S.A. Sibiu—Vitrometan Mediaş 
5 _ 1  (3—0)

Prima evoluţie a militarilor sibieni 
în acest campionat în faţa propriilor 
suporteri, a coincis cu o victorie ca
tegorică în dauna sticlarilor medie- 
şeni. Dar, pentru a respecta adevărul, 
trebuie să precizăm că rezultatul final 
ni se pare prea aspru pentru medie- 
şeni, gîndlndu-ne la raportul de forţe 
existent pe teren. Diferenţa de 4 go
luri, credem, trebuie explicată, in pri
mul rind, prin jocul bun al înaintării 
militare, care a finalizat cinci din nu
meroasele ocazii de gol, iar în al doi
lea rind, prin faptul că pe „bulevar
dele" dintre fundaşii de la Vitrome
tan, Vancsa, Berceanu sau Niculescu 
s-au „plimbat" în voie, înscriind dez
involt. Dar iată cum s-au înscris cele 
şase goluri: seria este deschisă de 
micuţul Berceanu (min. 20), care, du
pă o lovitură de colţ, înscrie pe lingă 
Vultur. După zece minute, Vancsa (cel 
mai periculos atacant militar), ia o 
acţiune pe cont propriu şi marchea
ză: 2—0 Nu trec decît patru minute 
(min. 34) şi tot el şutează splendid 
de la 25 de metri, cu boltă, semnînd 
cel mai frumos gol al meciului. Mi
nutul 60 aduce cel de-al patrulea gol 
pentru gazde: autor Niculescu. Cinci 
minute mai tîrziu, acelaşi Niculescu 
face să crească şi mai mult propor
ţiile Infringerii oaspeţilor. Ei reuşesc 
totuşi să micşoreze diferenţa prin 
Munteanu (min. 74).

A condus corect Constantin Ghiţă 
(Braşov).

B. MIRCEA

í C.F.R. Simeria—U.P.A. Sibiu 
3—2 (2—0)

După o repriză slabă, î» care si
bienii mi-şi găsesc cadenţa şi primesc 
două goluri, în cea de-a doua parte 
ei îşi revin, domină şi reuşesc ega- 
larea prin golurile înscrise de Frăţilă 
si Barna. Cu patru minute înainte 
de fluierul final, la o neînţelegere 
între Ene şi Rîşniţă, gazdele înscriu 
golul victoriei.

GH. T.

Metalul Copşa Mică—Minaur 
Zlatna 1—0 (0—0)

Deşi prima parte a partidei s-a des
făşurat numai în terenul oaspeţilor, 
forma bună a portarului acestora, dar 
mai ales ineficacitatea înaintaşilor 
copşeni, au făcut ca scorul să fie 
deschis abia în min. 32, cînd Albotă 
expediază mingea de la 25 metri pe 
lingă portar. După pauză, oaspeţii ies 
mai fault. în atac, dar tot gazdele ra
tează ocazii din cele mai clare, ca 
aceea din min. 68, cînd Dodu II ex
pediază puternic mingea cu capul î̂n 
bară, de la numai 3 m.

A condus bine Ion Ştefăniţă (Hune
doara).

M. FALICIU

U.P.R.U.C. Făgăraş
recrutează candidaţi, absolvenţi a 8 (10) clase, pentru 
a fi şcolarizaţi în următoarele meserii:

Curs de zi: — strungari — cu durata de şcolarizare 
de 3 ani

Ucenicie la locul de muncă:
SUDORI
TURNĂTORI
CAZANGII

Examenul de admitere va avea loc în perioada 1—10 
septembrie 1971.

Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic între 
orele 7—15 la serviciul personal, telefon 1710, inte
rior 148.

C.E.I.L. Sibiu
RECRUTEAZĂ BĂIEŢI ŞI FETE,

absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 clase 
care nu au împlinit vîrsta de 18 ani pen
tru  meseria de TÎMPLAR MOBILĂ şi 
ARTICOLE TEHNICE.

Şcolarizarea se va face în cadrul formei de învăţă
mînt şcoală profesională la locul de muncă. 
Absolvenţii acestor cursuri vor fi repartizaţi să lu
creze la NOUA FABRICĂ DE MOBILĂ MEDIAŞ.
RECRUTEAZĂ, DE ASEMENEA, BĂIEŢI

absolvenţi a 8 sau 10 clase, care nu au 
18 ani, pentru a fi şcolarizaţi ca LĂCĂ
TUŞI MECANICI în industrializarea lem
nului.

înscrierile se fac pînă la 31 august, la C.E.I.L. Sibiu, 
str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60, sau la Fabrica de 
mobilă Mediaş, telefon 19 29, unde se pot cere şi 
informaţii suplimentare.

» - ^»rifVVlfVMVtra «-»W VVVVVWVVVy

GRUPUL ŞCOLAR DE 
MATERIALE DE C O IISlttlIC ţU

BOLDEŞTI — SCĂIENI
organizează un CONCURS DE ADMITERE centru 
anul şcolar 1971/1972, în oraşul Mediaş, în localul 
Şcolii generale nr. 4, str. Unirii nr. 17, la următoarele 
meserii:

— operator la fabricarea şi prelucrarea geamurilor ;j
— strungar 

•— sudor
— turnător — formator 
—- frezor — rabotor — mortezor
— zidar construcţii
Se pot înscrie tineri în vîrstă de 14—18 ani, absol

venţi ai şcolii generale, pînă la data de 3 septembrie 
1971.

înscrierile se nrimesc zilnic la sediul Fabrici» de gea
muri Mediaş, Tîrnăveni şi la Şcoala generală nr. 4 
Mediaş.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează absolvenţi ai şcolii medii de cultură generală, 
pentru calificare prin cursuri de calificare post liceală 
de scurtă durată pentru maşini de mare complexitate 
şi înaltă productivitate.

Durata şcolarizării este de 10 luni şi pe această peri
oadă cursanţii vor primi salariul realizat în acord.

înscrieri şi informaţii se fac la biroul învăţămînt al 
uzinei, telefon 23490, interior 138, între orele 6,40—15.

A

î n t r e p r i n d e r e a  d e  i n d u s t r i e  
lo c a lă  M i

Sibiu, sfr. Kogălniceanu nr. 1
|  RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI de şcoală generală 
j  pentru a urma şcoala profesională în meseria de:
T LĂCĂTUŞ PENTRU CONSTRUCŢII METALICE
1 ANGAJEAZĂ URGENT: ^

— lăcătuşi, tîmplari, sudori, primitori-distribuitori 
şi muncitori necalificaţi pentru turnătorie, poli- 
zoare şi transport.

• -m"' - i|'!i|!Hit||!||Hl||||niini!inimnmimir R̂IÎ |̂ ll̂ llllllI!llll!IIIII!III!!!l̂ 1̂ l̂̂ lt̂ !̂̂ !!9!!̂ Î !̂!!l!!̂ i!l!!l!!!l!!̂ !̂ !!̂ 1̂1̂ !̂̂!!̂Î !̂lll̂ li!TIIT!T'’!8íîIí[̂1"l,'..."'li. '«üt*

mlica v m n c n  a t c
.’ind casă liberă, grădină, str. Eroii Muncii 21, Sibiu

Familie lără copii, ajutăm menaj, Îngrijim persoană vîrstă sau gospodărie 
contra locuinţă. Sibiu, telefon 2 10 37
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MESAJUL
preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România,

NICOLAE CEAUŞESCU,
adresa! participanţilor la cel de-al IV-lea Congres 

internaţional de logică, metodologie şi filozofia ştiinţei
International de logici, metodologie 
îi filozofia ştiinţei o fructuoasă con
lucrare, succes deplin In desfăşura
rea lucrărilor. Fie ca reuniunea de la 
Bucureşti să constituie o contribuţie 
de amplă rezonantă Internaţională la 
dezvoltarea ştiinţei contemporane, la 
eforturile omenirii progresiste pentru 
abolirea politicii anacronice de răz
boi şl agresiune, a logicii torţei şi 
ameninţării cu torţa demult perimate 
şi dezavuate de popoare, pentru in
staurarea fn lume a unor relaţii de 
respect şl colaborare prietenească 
Intre toate naţiunile, pentru salv
gardarea păcii şi destindere interna
ţională.

Vă doresc mult succes In nobila 
activitate creatoare pe care o des
făşuraţi pe tărtmul cunoaşterii, al 
progresului; sănătate şi multă feri
cire tuturorl

Pe urma articolelor publicate

Banii gospodari 
se respectă

în vederea predării utilajelor beneficiarilor în cele mal bune condl- 
ţluni, serviciul controlului tehnic al calităţii de la uzina .Indepen
denţa“ are ultimul cuvint Iată-I, tn lotografle, pe Ion Duca, controlor 
C.T.C., examinind unul din granulatoarele giratorice, 0  S00 mm, utilizai 

In industria minieră
Foto: Fr. NUSS

Capacitate de producţie 
sporita

ia Fabrica de bere din Sibiu

'Urmare din pag I)

terlalitatea lumii, despre dialectica 
dezvoltării societăţi), despre acţiunea 
legilor obiective care guvernează atît 
schimbările din natură, cit şl viata 
socială a umanităţii. Noile cuceriri 
ştiinţifice relevă, de asemenea, cu 
deplină claritate, tn societate ca şt 
tn natură, în toate sferele existenţei 
materiale şi spirituale, o amplă şl 
neîntreruptă confruntare între vechi 
şl nou, ce se manifestă ca o lege 
generală fundamentală a dezvoltării 
dialectice a lumii. Această consta
tare ştiinţifică esenţială situează în 
mod obiectiv pe savanţi, pe cercetă
tori — ca pionieri ai cunoaşterii — 
le partea nonlui care exprimă cerln- 
tete imperioase ale mersului Înainte, 
împotriva vechiului care frînează 
evoluţia societăţii, Împlinirea cerin
ţelor arzătoare ale progresului. In- 
teleglnd procesul dialectic al dezvol
tării, oamenii de ştiinţă nu pot să 
nu-şi dea seama cu deplină luciditate 
de suferinţele şi daunele pe care le 
adnc omului încercările tortelor re
trograde de a se opune noului, şt, 
tn arelaşi timp, de neputinţa acestor 
forte de a opri mersul înainte at lu
mii, de a se pune de-a curmezişul le* 
gî'or obiective ale istoriei.

Asp*ratiile popoarelor spre progres 
soriat, spre o viată mai bună, mal 
«Geantă, spre libertate şl Indepen
dentă nu pot fi împiedicate să se 
realizeze, aşa cum însăşi planetele 
nn pot ii oprite tn mişcarea lor de 
rota'ie şî revoluţie. Din păcate însă, 
mat sínt pe lume oameni care nu 
în’eleg Ionica de fler a acestor legi, 
care îşi închipuie că pot face ca 
vechtnl să trăiască Ia infinit. Iar noul, 
care tşi reclamă impetuos dreptul la 
«■xisten*ă, să fie nimicit prin forţă. 
Tn această ordine de Idei, nu se pot 
trece cu vederea tendinţele ce se 
mai manifestă astăzi în lume din par
tea unor state, a unor cercuri poli
tice de a conserva cu orice preţ rin- 
dnieli'e colonialiste, de a promova 
n^ocolonialismul, de a menţine relaţii 
de dtctat, de amestec şt dominaţie 
imnerialfstă asupra altor popoare — 
în pofida logicii elementare a vtettl 
internationale contemporane care de
monstrează că între state nu mal pot 
avea ioc decît relaţii bazate pe ega
litate în drepturi, pe neamestec în 
treburile interne, pe respectul tnde-

Luni au continuat la Bucureşti lu
crările celui de-al IV-lea Congres 
International de logică, metodologie 
şi filozofia ştiinţei.

Au fost prezentate expunerile;
— secţia I — „Cercetări asupra 
aritmeticii de ordinul II* de A. Mos- 
towski (Polonia); „Logica elementară* 
de acad. Gr. O. Moisil (România);
— secţia a IX-a — „Posibilităţile 
aplicării matematicilor pentru ştiin
ţele psihologice* de F. Bresson 
(Franţa); — secţia a XlI-a — „Raţio
nalitate şl obiectivele In schimbare 
Iri cercetarea ştiinţifică* de S. Toul- 
min (S.U.A.). Totodată a avut loo 
simpozionul pe tema „Despre obiecti
vitatea probabilităţii* (dedicat memo
riei lui R. Carnap) Ia care au luat 
cuvintul P. Suppes (S.U.A.), R. N, 
Giere (S.U.A.), I. Haching (Anglia), 
W. Stegmüller (R.F. a Germaniei), şi 
simpozionul cu tema „Despre automa
tele celulare şi importanţa lor pen
tru fundamentele biologiei* în ca
drul căruia au vorbit M. Beckncr 
(S.U.A.), M. Arbib (S.U.A.), G. Her-

(Urmare din pag. I)

de 14 ha, de porumb pentru siloz 
este reţinută pentru porumb boabe, 
Ia C.A.P. Cisnădioara, unde numai 
3 din cele 15 ha cu porumb pentru 
siloz constituie fondul de furaje su
culente. Aceeaşi concepţie vădeşte şi 
conducerea C.A.P. Ghijasa de Sus, 
după cum a relatat Nicolae Mihai, 
directorul S.M.A. Nocrich. 

întrucît existenta acestor fenomene
— chiar dacă sínt singulare — pune 
în pericol realizarea producţiei ani
maliere planificate, este necesar ca 
organele agricole judeţene să ia mă
suri drastice de sancţionare a pre
şedinţilor şi inginerilor agronomi 
care — în acest fel — pun piedici 
dezvoltării zootehniei în judeţul nos
tru, dată fiind importanţa deosebită 
a furajelor suculente în alimentaţia 
raţională a şeptelului. Nimănui nu-i 
este permis să schimbe destinaţia 
porumbului pentru siloz, oricare ar 
fi considerentul care guvernează o 
asemenea optică dăunătoare intere
selor economiei judeţului nostru. 
Este bine să ştie, atît preşedinţii cît 
şi inginerii că adevărata cale a pro
gresului unităţii este asigurarea unei 
cantităţi cit mai mari de porumb si
loz pentru furajarea vacilor cu lapte. 
Şi dacă o concepţie sau alta poate 
fi mai mult sau mai puţin admisă, 
nu este permis nimănui să se joace 
cu indicatorii planului de producţie
— parte integrală a planului econo
mic de stat. In acest sens, organele 
aaricoie judeţene trebuie să între
prindă o acţiune operativă de mobi
lizare a tuturor forţelor mecanice şl 
manuale la recoltarea şi însilozarea 
tuturor cantităţilor de porumb siloz 
tnsrris în planurile anuale de pro
ducţie ale cooperativelor aqricole,

Odată începută îns'iozarea, această 
lucrare  trebu ie  continuată $1 term i
nată  conform tehneloaîel de lucru  
stabilite. M odificarea tehnologiei nor
male poate provoca olerderi serioase

pendenţel şl suveranităţii naţionale, 
pe dreptul fiecărui popor de a-şl ho
tărî soarta de sine stătător. împo
triva logicii internaţionale continuă, 
de asemenea, războiul Imperialist de 
agresiune din Vietnam, care a de
monstrat şl demonstrează cu limpe
zime că nici o armată, ntcl o forţă 
militară agresivă, őrlett de puternică 
ar fi ea, nu poate Îngenunchea un 
popor, fie chiar şi mic, atunci cînd 
acesta este animat de voinţa şl ho- 
tărîrea de nezdruncinat de a-şl apăra 
cu orice preţ libertatea şi fiinţa na
ţională. Logica dezvoltării sociale im
pune cu toată forţa atît respectul 
faţă de om, eliberarea lui de orice 
exploatare şi asuprire, cit şi respec
tul tată de naţiuni, ţaţă de voinţa lor 
de a trăi libere şt independente, de 
a se afirma în marea competiţie a 
civilizaţiei universale; cu toate aces
tea, în lume se mai găsesc forţe care 
se opun acestor imperative, acestor 
deziderate vitale ale omenirii, închi- 
puindu-şi că pot opri tn Ioc pentru 
totdeauna evoluţia societăţii. Marile 
transformări revoluţionare, progre
siste, care au loc în lumea de azi 
infirmă cu toată forţa asemenea ilu
zii, demonstrează că lumea merge 
Ireversibil spre o organizare mal 
bună, mai dreaptă, tn concordanţă cu 
voinţa popoarelor, cu cerinţele legi
lor obiective. în lupta pentru accelej 
rarea acestor transformări se ridică 
azi forţe sociale de o amploare fără 
precedent în istorie, în rîndul cărora 
un loc de cinste ocupă oamenii de 
ştiinţă, intelectualitatea înaintată de 
pretutindenL

Vreau să-mi exprim speranţa că 
dezbaterile congresului dumneavoas
tră, concluziile la care veţi ajunne 
pe baza datelor noi furnizate de şti
inţă şi de practica socială vor putea 
iniluenţa, prin spiritul lor progresist, 
procesele înnoitoare ale lumii de azi, 
vor exercita o înrîurire pozitivă asu
pra activităţii oamenilor politici, ast
fel ca aceasta să ţină tot mai mult 
seama de realitate, de cerinţele legi
lor obiective, de logica dialectică a 
vieţii, pentru a contribui la promo
varea noului, la realizarea aspiraţi! 
lor popoarelor spre libertate şt drep
tate socială, spre o viaţă mai bună, 
spre pace, prietenie şi colaborare In
ternaţională.

Urez din Inimă tuturor partici
panţilor Ia cel de-al IV-lea Congres

man (Ş.U.A.), A. Lindenmayer (Olan
da), V, Varshavsky (U.R.S.S.),

In continuare lucrările Congresului 
s-au desfăşurat în cadrul diferitelor 
secţii de lucru.

*

In aceeaşi zi In clădirea Universi
tăţii a fost deschisă o expoziţie a 
publicaţiilor de specialitate. Slnt ex
puse peste 1 000 de cărţi şi reviste 
din mal multe ţâri. Ele oglindesc 
contribuţia actuală a oamenilor de 
ştiinţă la dezvoltarea logicii, filozo
fiei şl metodologiei ştiinţelor. Stan
dul românesc se remarcă prin larga 
sa arie de cuprindere şi numărul ex
ponatelor, el constituind o expresie 
a aportului adus de către savanţii 
din tara noastră la circuitul interna
tional al valorilor ştiinţifice la pro
gresul cercetărilor de specialitate.

Lucrările reuniunii continuă.

unităţilor. Do pildă, la Alămor s-au 
început însilozările cu multe zile în 
urmă, aceste lucrări au fost între
rupte din diverse motive, care mai 
de care mai nefondate, materialul 
însilozat nu a fost tasat, astfel îneît 
sínt create toate condiţiile pentru o 
fermentaţie aerobă, butirică, adică 
există pericolul ca întreaga canti
tate de siloz să se transforme în

gunoi. Oare In acest fel răspund pre
şedintele şi specialistul unităţii de 
realizarea producţiei agricole?

La cooperativele agricole din Bir- 
ghiş, Pelişor, Ighişul Vechi, deşi în
silozările au început, nu a fost re
partizat nici un tractor la tasarea 
materialului, după cum afirmă ingi
nerul Gh. Decă, directorul S.M.A. 
Agnita. Continuarea lucrării In acest 
fel va produce pagube serioase uni
tăţilor. Oare inginerii de aici au uitat 
că una din condiţiile esenţiale ale 
unei bune InsUozări este eliminarea 
completă a aerului din materialul 

(Ş folosit?
La Armeni n-a început însilozarea 

porumbului pentru că . . .  nu există 
maşină de însiiozare. Secţia a avut 
un asemenea utilaj dar, din cauză 
că inginerul agronom a emil să con-

A fi sensibil, receptiv la tot ceea 
ce se Intîmplă în jurul tău, la tot ce 
se spune despre tine, despre activita
tea depusă, înseamnă că oricînd eşti 
gata să răspunzi prin fapte, prin re
zultate, opiniei publice, sesizărilor ce
tăţenilor.

Urmărind modul în care acţionează 
sensibilitatea sau insensibilitatea la 
ceea ce apare în presă, am fost plă
cut surprinşi de prompta intervenţie 
a întreprinderii cinematografice jude
ţene Sibiu, care a operat cu maximum 
de rapiditate la reparaţia cinemato
grafului „Tineretului", tramsformîn- 
du-1, spre bucuria locuitorilor muni
cipiului Mediaş, Intr-o veritabilă in
stituţie de cultură. Aceeaşi notă şi-a 
recîştigat-o şi Asociaţia sportivă a u- 
zinei „Tîrnava", în cazul reamenajării 
ştrandului, spre aprecierea copiilor şi 
părinţilor din cartier.

Firul acestor preocupări asidue pe 
tărîm gospodăresc ar putea fi conti
nuat, Să vedem Insă cum stăm cu 
acele sesizări care din păcate încă nu 
şi-au_ găsit rezolvarea. In numărul 978 
din ‘18.1V a.c. al ziarului „Tribuna 
Sibiului“, se critica lipsa de preocu
pare a conducerii I.R.V.A. pentru lăr
girea spaţiului centrului de achiziţii 
din cartierul Gura Cîmpului. Justifi
cările trimise redacţiei slut puerile, 
iar angajamentul formal Aflind că, 
în scopul măririi spaţiului de depozi
tare, Consiliul popular municipal Me
diaş a pus la dispoziţia acestei uni
tăţi cele două încăperi vecine, neuti
lizate, pentru a fi amenajate în acest 
scop, dar, încă pînă la ora actuală nu 
s-a făcut nimic, ne întrebăm pînă cînd 
atîta delăsare şî dacă nu ar fi cazul 
ca, In locul neîntemeiatelor justifi
cări, I.R.V.A. să se apuce de treabă? 
In acest fel s-ar pune capăt nemul
ţumirii cetăţenilor, care pierd timp 
preţios aşteptînd la coadă pentru pre
luarea borcanelor.

Aceeaşi întrebare se pune şi condu
cerilor T.A.P.L., cooperativei „Meşte
şugarul", P.T.T.R., Oficiului farmaceu
tic, adică exact celor ce sínt vecinii 
grupului arhitectural de fîntîni arte
ziene (ce nu funcţionează!) din in
cinta complexului comercial din car
tierul Gura Cîmpului, care deşi sesi
zaţi (în nr. 589, din ianuarie 1970 (?!) 
şi rugaţi să desfiinţeze „depozitul de 
gunoaie“ din acest loc, nu au luat 
nici o măsură. Şi azi zac aici grămezi 
de gunoi şi sticle sparte iar mai 
nou, sub oblăduirea conducerii res
taurantului din vecinătate, pe para- 
peţii „defunctei fîntîni" se etalează

tracteze efectuarea însilozăril cu 
S.M.A., şeful secţiei a dat disponi
bilă combina de însiiozare, care a 
fost dirijată in altă unitate. Iată deci 
o consecinţă a lipsei de prevedere 
a specialistului.

La Buia conducerea unităţii nu în
cepe însilozarea porumbului, deşi dis
pune de o C.S.U. Motivul? „Dorim 
două maşini, pentru că vrem să în-

silozăm porumbul în amestec cu tri
foiul*, afirmă conducerea unităţii, 
după relatările inginerului Nicolae 
Ghimpău, directorul S.M.A, Şeica 
Mare.

Oare nu se mai poate mobiliza o 
combină de însiiozare lâ Buia? Sau 
nu se pot lua măsuri de mobilizare 
a cooperatorilor la recoltarea ma
nuală a porumbului pentru siloz, fo- 
losindu-se, în acest caz, maşina exis
tentă la recoltarea trifoiului? Este 
oare neapărată nevoie să vină cineva 
din afara unităţii să găsească soluţii 
pentru rezolvarea unor asemenea 
probleme?

Este uşor de constatat că cele 85 
combine pentru însiiozare, care au 
o normă zilnică de lucru de cca 
1.5 ha pentru fiecare, nu pot face 
fată —I singure — solicitărilor, mai

copiilor din cartier probe de beţii şi 
conversaţii pornografice.

Cunoscînd că T.A.P.L. Mediaş a re
alizat în ultimul timp frumoase lu
crări destinate bunei deserviri o popu
laţiei, îl invităm să acţioneze şi în 
acest caz. Poate totuşi platforma res
pectivă capătă altă destinaţie (să zicem 
o terasă ca lumea, pentru cofetărie 
sau pur şi simplu un rondou cu flori).

Ce am putea spune însă despre răs
punsul cooperativei „Constructorul“ 
Mediaş referitor la lipsa de respon
sabilitate faţă de imobilul în care îşi 
are sediul, despre modul în care a 
răspuns la critica apărută sub titlul 
„Iniţiativă lăudabilă dar... cu pete" (din 
nr. 1009 din 22 mai a.c.) în care pe 
bună dreptate se critica faptul că una 
dintre cele mai valoroase clădiri din 
punct de vedere arhitectonic, pe care 
tronează statuia torcătoarei, este lă- 
sată în paragină. In loc să se ia mă- 
Shri fîr\ copşegmjă, conducerea .sv.fau- 
rMtef unităţi de construcţii s-a. silit să 
pe convingă că aceasta nu trebuie zu
grăvită (cum se scria în ziar), ci cură
ţită printr-o soluţie tehnică... specială, 
şi că, de altfel, cooperativa respectivă 
nu are nimic comun cu această clă
dire, nefiind în proprietatea ei (?!). 
Dorim să amintim că ar sta mai bine 
constructorilor să redea faţadei res
pective cuvenita valoare, renovînd -clă
direa aşa cum bine au dovedit ei 
înşişi că pot şi ştiu prin excepţionala 
lucrare executată la Biblioteca mu
nicipală, aflată vizavi de sediul cu 
pricina. Dacă totuşi continuă această 
situaţie cerem Consiliului popular mu
nicipal să „sprijine" conducerea uni
tăţii în cauză. Ar fi păcat ca în acest 
frumos colţ de oraş, punct de atracţie 
turistică, să se vadă o „pată" a ne
păsării.

Municipiul de pe Tîrnavă are un 
binemeritat prestigiu, ciştigat pri-n 
munca harnică, înfrăţită a cetăţenilor 
de pe aceste meleaguri. Să-l facem tot 
mai strălucitori

în comuna Şura Mare a început să 
funcţioneze o nouă brutărie, cu o ca
pacitate de 700 kg pîine pe zi, care 
aprovizionează pe lingă satele aparţi
nătoare, şi magazinul intercooperatist 
deschis recent Ia Sibiu. Alte unităţi 
similare, ale Uniunii judeţene a coo-

ales avîndu-se în vedere voltlmul 
mare de lucrări. (Sarcina de lucru în 
această campanie este de 62 864 tone 
de porumb siloz) şi cerinţa termină
rii grabnice a lucrării. Pentru ca în
silozările de porumb să fie încheiate 
în cooperativele agricole pînă cel 
tîrziu la data de 10 septembrie a. c., 
este necesar ca în aceste unităţi să 
fie mobilizate şi forte manuale la 
recoltarea porumbului, să fie puse în 
funcţiune şi tocătorile, care acum ru
ginesc la sectoarele zootehnice. în 
acest fel va fi sprijinită direct ac
ţiunea mecanizatorilor, care au dato
ria de a efectua lucrări de cea mai 
bună calitate. Consiliile de condu
cere au îndatorirea de mare respon
sabilitate de a realiza în cel mai 
scurt timp sarcinile asumate la în- 
silozări, avîndu-se în vedere necesi
tatea imperioasă a echilibrării bazei 
furajere. De asemenea, să fie luate 
din timp măsuri pentru crearea con
diţiilor de însiiozare a unor cantităţi 
cît mai mari de coceni de porumb.

In p riv in ţa oglindirii rea lită ţii în 
situaţiile  operative, organele de con
ducere ale D irecţiei generale jude
ţene  a agriculturii au a ră ta t că există 
tend in ţa  de a se raporta  alte cifre la 
p ioductia  m edie a porum bului siloz, 
pen tru  a  se  favoriza o re tribu ire  a 
m uncii m ecanizatorilor. A sem enea fe
nom ene trebu ie  com bătute cu toată  
tăria, ele constituind încălcări ale le 
gilor şi, ca  alare, fiind pasibile de 
pedeapsă.

In  m area m ajoritate a cooperative
lo r agricole porum bul siloz prom ite 
producţii foarte bune. A cesta este un 
motiv în  plus pentru ca to ţi lucră
torii din agricultură să-şi facă în  
mod conştiincios datoria la locul de 
muncă, pen tru  asiqurarea bazei fu
ra je re  cu cantităti de suculente c it 
mai mari — condiţie esenţială a ob
ţin e rii unor produse anim aliere bune 
şi « în tăririi economice « tu tu ro r 
cooperativelor agricole.

In cursul zilei de ieri, Ia Fabrica 
de bere din Sibiu au început probele 
tehnologice Ia noua secţie de îmbu- 
teliere a berii. Aceasta, constituită 
dintr-o sală de temperare şi o alta 
în care sínt montate benzi transpor
toare şi maşini de despachetat, spălat, 
îmbuteliat, capsulat, etichetat şi îm
pachetat, oferă cele mai prielnice con
diţii de desfăşurare a activităţii. Ne 
referim ia faptul că, spre deosebire 
de vechea secţie, unde în cea mai 
mare parte operaţiile se executau ma
nual, noua hală este complet mecani
zată, muncitorul doar supraveghind 
procesul tehnologic.

săteşti
perativelor agricole de producţie sau 
ale cooperaţiei de consum se află în 
construcţie în localităţile Moşna, Dir
los, Hoghilag, urmînd ca pînă la sfîr-
şitul anului viitor să-şi înceapă acti
vitatea şi cele din Ludoş, Cirţa, Mar- 
pod şi Blăjel. Odată cu terminarea 
acestor construcţii fiecare comună din 
judeţ va dispune de brutărie proprie.

înfrumuseţări
Potrivit ultimei situaţii centralizate 

la Consiliul popular judeţean, în ora
şele şi comunele sibiene s-au execu
tat pînă în prezent lucrări de gospo
dărire şi înfrumuseţare a localităţilor 
în valoare de aproape 95 milioane lei, 
cifră care depăşeşte cu 25 milioane 
valoarea angajamentelor asumate pe 
întregul an. S-au evidenţiat în această 
acţiune îndeosebi municipiul Mediaş, 
oraşele Agnita şi Ocna Sibiului ca 
şi comunele Roşia, Bîrghiş, Şeica 
Mare, Avrig, Axente Sever şi altele. 
Antrenaţi în întrecerea patriotică de 
către deputaţi, de organizaţiile sindi
cale şi de tineret, cetăţenii au reali
zat obiective de mare interes obştesc, 
concretizate, printre altele, în peste 
300 000 m p străzi şi trotuare moderni
zate, amenajarea unor parcuri şi zone 
verzi pe o suprafaţă de 74 ha, îndi
guirea malurilor unor rîuri pe o lun
gime de 25 km, amenajarea a 92 de 
baze sportive, ştranduri, solarii şi te
renuri de joacă pentru copii.

O nouă vilă 
în Păltiniş

In staţiunea Păltiniş a fost dată în 
folosinţă o vilă cu 50 de locuri care 
va fi dotată şi cu o sală de specta
cole. Tot aici au intrat în fază finală 
lucrările de construcţie a primului 
teiescaun din Munţii Cibinului. Acesta 
va fi pus la dispoziţia turiştilor încă 
Sa toamna acestui an. In vederea de
servirii în condiţii mai bune a numă
rului crescînd de turişti atraşi de fru
museţea acestor locuri, în actualul se
zon au mai fost date in folosinţă noi 
capacităţi de cazare, însumind aproape 
500 de locuri, în Dumbrava Sibiului, 
la cabana Valea Oltului, precum şi 
In staţiunile Bazna şi Ocna Sibiului.

La capitolul avantaje mai putem 
enumera următoaVele: capacitatea de 
îmbuteliere va creşte de 3 ori faţă 
de vechea secţie — dîndu-se posibili
tatea ca întreaga producţie de bere a 
fabricii sibiene să se poată ambala în 
sticle; de asemenea, operaţiile fiind 
complet mecanizate, s-au creat con
diţii de muncă perfect igienice. Dacă 
mai adăugăm şi faptul că noua secţie 
permite şi pasteurizarea berii, în ca
zul cînd este nevoie de o depozitare 
pe timp mai îndelungat; precum şi 
producţia care se va putea obţine in 
plus — valoarea acesteia pe un an 
depăşind un milion Iei — întregim o 
imagine a eficienţei noului obiectiv.

Red.: Cum se prezintă la ora 
actuală localitatea dvs. în între
cerea patriotică pentru înfrumuse
ţarea şi buna gospodărire a comu
nelor?

S.H.; Programul pe care l-am ela
borat în urmă eu un an pentru adău
garea zi de zi a unui spor de frumos 
şi util în comuna noastră am putea 
spune că a devenit realitate. Drept 
mărturie aş dori să reliefez o parte 
dintre cele mai importante obiective 
realizatei îngrijirea şi extinderea zo
nelor verzi, construirea de noi tro
tuare (peste 1 000 m p), darea în func
ţiune a unei fîntîni arteziene in piaţa 
din comună, canalizarea străzilor Ripei 
şi Centrale. S-a construit, de aseme
nea, o parcare pentru maşini, precum 
şi un grup social. Printre lucrările ce 
merită a fi reliefate se numără şi con
struirea unui zid de sprijin in centrul 
comunei, înalt de 1,5 m şi lung de 
50 m, amenajarea unei noi străzi, Dru
mul livezii, pe o distanţă de 1 km, 
precum şi construirea de podeţe din 
beton în zona de modernizare a dru
mului pe Valea Sadului, a cărui as
faltare a început încă din anul trecut.

O altă problemă de ordin gospodă
resc ce a stat in atenţia noastră a 
fost şi întreţinerea păşunilor, de şes 
şi alpină (pe o suprafaţă de 500 ha), 
unde se va obţine masă verde într-o 
cantitate dublă faţă de anii prece
denţi.

Red.: Ce economii s-au realizat 
prin munca patriotică şi cum au 
contribuit locuitorii comunei la de- 
săvârşirea pianului de înfrumuse
ţare fi bună gospodărire?

Dezbaterile
d in  a d u n a r e a  

c u  r e p r e z e n t a n ţ i i  
s a l a r i a ţ i l o r

(Urmare din pag. I)

di, a calificării oamenilor, lărgirea 
acţiunii de autoutilare şî a autocon
trolului etc. O dată puse Ia punct,, 
aceste obiective vor influenţa po
zitiv o serie de indicatori financiari.

Discutarea Intr-un spirit critic şi 
autocritic a tuturor aspectelor, o 
poziţie fermă, intransigentă şi com
bativă faţă de neajunsuri era mal 
mult decît necesară dacă avem în 
vedere creşterile importante pe care 
le înregistrează centrala — la toata 
capitolele de plan — pe anul viitor. 
Numai producţia globală se va mări 
cu 8 la sută faţă de realizările lui 
'71, iar creşterea va avea loc în 
totalitate pe seama sporirii produc
tivităţii muncii. Aceasta înseamnă 
că, încă de pe acum, se impune 
mobilizarea tuturor resurselor şi re
zervelor existente îa  Întreprinderi,] 
mai ales că numai 2 la sută din to
talul contractelor pe '72 stnt per
fectate.

Dacă adunarea generală şi-a atins 
totuşi scopul, meritul îl au unii din
tre participanţi care, în cuvîntul lor, 
au analizat profund şi realist dife
rite laturi ale activităţii de produc
ţie. Buni/oară, Petru Băncilă, secre
tarul comitetului de partid de la' 
fabrica de confecţii „Steaua roşie"1 
spunéa, printre altele:

— Cu toţii ştim că In cadrul cen
tralei sínt întreprinderi bune, vechi, 
cu colective de muncă harnice şi 
bine închegate. Avem organizaţii da 
partid puternice. Vom reuşi să ob
ţinem rezultate bune şi chiar foarte 
bune numai dacă vom şti să tra
ducem cit mai repede In practica 
programul de măsuri propus de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

I. Chirilă, preşedintele comitetu
lui sindicatului de la fabrica din 
Oradea, după ce s-a oprit pe larg 
la o serie de aspecte, a conchis:

— Competenţa cu care colectivul 
fabricii al cărui reprezentant sínt 
şi-a analizat activitatea, multiplele 
propuneri făcute, ne oferă garanţia 
că pe viitor vom înregistra Intr- 
adevăr rezultate bune.

De altfel, girul succeselor de 
mline ale colectivului de salariaţi 
ai Centralei industriei confecţiilor 
Sibiu este dat şi de bogatul plan 
de măsuri întocmit care, pe par
cursul adunării, s-a amplificat cu 
valoroase propuneri.

S.H.j Elocventă în ceea ce priveşte 
participarea sădenilor, tineri şi vîrst- 
nici, la acţiunile la care se referim, 
este, cred, menţionarea faptului că 
economiile obţinute prin muncă pa
triotică se ridică la 354 000 lei. La 
desfăşurarea activităţilor ce au avut 
drept obiectiv buna gospodărire a co
munei, locuitorii şi-au adus contribu
ţia personală efectuînd peste 70 000 ord 
muncă patriotică.

Red.: Ce obiective de seamă vi
zaţi în continuare pe plan edilitar- 
gospodăresc?

S.H.; Se înţelege că sínt încă multe 
de făcut pentru a spori necontenit fru
museţea comunei Sadu. Aruncind o 
privire asupra agendei ce cuprinde 
viitoarele lucrări, am putea reţine: 
modernizarea străzii principale, intro
ducerea apei potabile în comună, pe 
o reţea de 8 km conductă. Un alt 
obiectiv important este cel care se 
referă la îndiguirea malului rîului 
Sadu, care nu o dată şi-a împins apele 
pînă în comună. Digul amiatit va fi 
lung de peste 5 000 m şi înalt de 
1,4 m, lucrare care, prin efortul sus
ţinut al cetăţenilor din comună, va fi 
terminată în cei patru ani următori 
ai cincinalului actual.

O lucrare deosebită este şi constru
irea unei mari păstrăvării, cu 11 ba
zine, amplasată In marginea de sus 
a comunei şi populată, pentru început, 
cu peste 11 000 de păstrăvi. Lucrările 
de amenajare a păstrăvăriel se află 
în faza finală, aele U baxJee fiind 
deja gata, urtnîad a se îaea captarea 
apei.

BUBIN NTIA

D iin t in u a re a  lu c r ă r i l o r  c e lu i  d e -a l  
l i  le a  C o n g re s  i n t e r n a t i o n a l  d e  lo g i
c ă ,  m e to d o lo g ie  ş i  f i lo z o f ia  ş t i i n ţ e i

(Agerpres)

SÄ ÎNSIL0ZĂM CANTI- 
TĂJI CÎT MAI MARI 

DE FURAJE! (II)

Brutării Imagine cotidiană Iá Complexul de morărit şl panificaţie Sibiu; o nouă 
şarjă de piine părăseşte cuptorul automat

Foto; HORST BUCHFELNER

Buna gospodărire — 
corolar al hărniciei

Interviu cu tovarăşul SIMION HAUŞ, 
secretarul comitetului comunal de partid, primarul comunei Sadu
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M e s a ju l  p r e ş e d i n t e l u i  C o m i te tu lu i
C e n tr a l

a l F ro n tu lu i  P a t r i o t i c  d in  L ao s
Xieng Quang 30 (Agerpres), — Pre

şedintele Comitetului Central al Fron
tului Patriotic din Laos, prinţul Su- 
fanuvong, a adresat premierului gu
vernului regal laoţian, Suvanna Fuma, 
un mesaj în care se revine asupra 
propunerilor Frontului Patriotic adre
sate la 22 iunie a.c. la care autori
tăţile de la Vientiane nu au răspuns 
pînă acum —- informează agenţia 
Khaosan Pathet Lao. Mesajul, difuzat 
de agenţia citată, relevă că cercurile 
laoţiene din Vientiane care se bucură 
de sprijinul american intenţionează 
să poarte discuţii de pe poziţii de 
forţă, intensificînd în ultima vreme 
acţiunile militare provocatoare împo
triva regiunilor controlate de forţele 
patriotice.

Propunerile Frontului Patriotic cu
prinse în mesajul din 22 iunie, se 
spune în documentul difuzat de a- 
genţia Khaosan Pathet Lao, se re

feră la încetarea imediată a focului 
pe întreg teritoriul ţării şi constituie 
o bază realistă şi raţională de solu
ţionare a problemei laoţiene. Această 
propunere urmăreşte restabilirea pă
cii în întreaga ţară şi a armoniei na
tionale în conformitate cu aspiraţiile 
diferitelor pături ale populaţiei lao- 
ţiene, precum şi ale opiniei publice 
internaţionale iubitoare de pace din 
întreaga lume,

Relevînd că întreaga răspundere 
pentru situaţia care s-a creat în ţară 
revine cercurilor imperialiste ameri
cane şi acoliţilor acestora, prinţul Su- 
fanuvong a arătat că poporul laoţian 
şi Frontul Patriotic din Laos, 
în virtutea dreptului lor la apărare, 
vor lupta cu hotărîre contra agresi
unii americane Ia adresa suverani
tăţii şi securităţii ţării şi pentru apă
rarea independentei Laosului.

Turneul
preşedintelui
Salvador
Allende

Bogota 30 (Agerpres), — Preşedin
tele chilian, Salvador Allende, care 
întreprinde un turneu prin mai multe 
ţări latino-americane, a sosit în vi
zită oficială la Bogota. Populaţia ca
pitalei columbiene i-a făcut o căl
duroasă primire, semn al solidarităţii 
cu activitatea guvernului Unităţii 
Populare, îndreptată spre restabili
rea controlului national asupra bo
găţiilor naturale şi afirmarea voinţei 
poporului chilian de a păşi pe calea 
dezvoltării de sine stătătoare. în ca
drul unei adunări populare, prilejuită 
de această vizită, preşedintele Al- 
lende a evocat relaţiile tradiţionale 
de prietenie care leagă popoarele ce
lor două ţări.

Moscova 30 (Agerpres). — Spe
cialiştii din Alma Ata au construit 
o instalaţie de desalinizare a apei 
din sondele şi puţurile de mare 
adîncime. Ea -poate asigura apa 
potabilă necesară unei localităţi 
cu aproximativ 10 000 de oameni. 
Aparatul funcţionează pe baza pro
prietăţii unor polimeri de a se
para, în cîmp magnetic, sărurile 
din apele puternic mineralizate. 
Una din calităţile instalaţiei este 
aceea că funcţionează automat. Ea 
va avea o importanţă deosebită 
în zonele sudice secetoase din 
Asia centrală sovietică, unde a- 
pele au chia* şi în puţuri un 
mare conţinut de sare.

Veşti 
din ţă r ile  
socialiste
Sofia 30 (Agerpres). — ln ca- ; 

pitala bulgară a început construe- j 
(ia unui mare complex expoziţio- j 
nai, centrul căruia va fi format j 
din pavilionul bulgar de la Expo- ! 
ziţia mondială „Expo-70“ de la | 
Osaka.

Acest pavilion a fost adus de- j 
montat din Japonia, urmînd să fie j 
reconstruit la Sofia. Alături de el ] 
vor fi înălţate alte pavilioane, în- ] 
tregul complex expoziţional ur- j 
mind să aibă suprafaţa de 8 ha. j 
în apropiere va fi creată o zonă ! 
pentru odihna şi recreerea locui- j 
torilor capitalei bulgare.

Praga 30 (Agerpres). — In a- j 
ceste zile, grupuri de tineri şi ti
nere _  studenţi, muncitori, func- ; 

! ţionari, elevi — din întreaga Ce- 
1 hoslovacie se îndreaptă spre ti- j 
1 nuturile din Cehia de nord pentru 

a participa la campania de re
coltare a hameiului. Numai în ra
ionul Jatec, centrul culturii ha
meiului din Cehia de nord, la cam
pania de recoltare vor participa j 
peste 30 000 de voluntari. Cu toată j 
participarea masivă a orăşenilor 

; la culesul hameiului, încă din aj 
! cest an recoltarea lui se realizează 
; în proporţie de 80 la sută cu ma- 
I şini speciale. Pînă în anul 1975 
I gradul de mecanizare a recoltării 
I va ajunge la 90—95 la sută din 
! totalul culturilor de hamei.II
[ Varşovia 30. — Corespondentul 
j Agerpres, Iosif Dumitraşcu, trans-
■ mite: S-au împlinit şase decenii 
î de cînd. la Varşovia, la uzina 
j „Awjata“ a început producţia de 
! avioane pe o licenţă „Farmag-4“.
! în prezent, ramura construcţiei de 
I avioane în Polonia se caracteri-
■ zează printr-o înzestrare tehnică
■ modernă, plasîndu-se pe locul al 
S patrulea în Europa, după U.R.S.S.,
! Anglia şi Franţa în ce priveşte 
: producţia diverselor tipuri de a- 
* parate de zbor. întreaga produc- 
Í ţie se concentrează In Uniunea 
I industrială „Delta“.

I n t î ln i r e  î n t r e  
G ü n t e r  K o h r t  
ş i  U lr i c h  M ü l le r

Berlin 30 (Agerpres), — După cum 
informează agenţiile A.D.N. şi D.P.A., 
Ia Berlin a avut loc o nouă intîlnire 
între reprezentantul guvernului R.D. 
Germane, Günter Kohrt, secretar de 
stat, şi reprezentantul Senatului Ber
linului occidental, Ulrich Müller, di
rector senatorial. Au fost continuate 
tratativele în probleme de interes re
ciproc. Reprezentanţii celor două părţi 
au subliniat aprobarea exprimată de 
către guvernul R.D.G. şi Senatul Ber
linului occidental faţă de rezultatele 
tratativelor purtate de ambasadorii 
celor patru puteri în problema Berli
nului occidental.

Părţile au căzut de acord să con
tinue convorbirile la 6 septembrie a.c., 
în Berlinul occidental.

Acord între ţările 
membre ale Consi
liului internaţional 
al cafelei

Londra 30 (Agerpres). — . Ţările 
membre ale Consiliului internaţio
nal al cafelei au căzut de acord 
luni asupra unei propuneri de com
promis, prezentată Comitetului exe
cutiv al acestei organizaţii asupra 
reglementării cantităţilor de cafea ce 
vor fi exportate pe piaţa mondială 
în următoarele 12 luni. Cantitatea pre
văzută pentru export atinge cel mái 
redus nivel de la semnarea acordului 
internaţional al cafelei, în anul 1962, 
Acordul la care s-a ajuns luni, sub 
liniază agenţia United Press Interna 
tional, afectează în mod vital veni 
turile provenite din comerţul exterior 
ale ţărilor exportatoare de cafea din 
America Latină, Africa şi Asia.

DIN PRESA STRĂINĂ

„Le Monde“: „Filipinele- 
o nouă zonă fierbinte? Í6

Atentatul care a avut Ioc Ia Ma
nila spre sfîrşitul lunii august a atras 
brusc atenţia asupra Filipinelor; per
sonalităţile acuzate de organizarea 
lui aparţin conducerii Partidului li
beral, de opoziţie.

Cînd studenţii sínt ucişi de forţele 
de ordine, cînd ţăranii suferă repre
salii ale „armatelor particulare" apar- 
ţinînd marilor proprietari funciari în 
strînsă legătura cu oamenii politici, 
ecoul este mai mic în străinătate. 
Dar, aceste excese, sínt în realitate 
revelatoare pentru situaţia care există 
în arhipelag.

Doi ani după alegerea sa şl trei 
luni înainte de reînnoirea compo
nentei Camerei Inferioare a Parla
mentului, preşedintele Ferdinand 
Marcos traversează o perioadă difi
cilă. Drama acestei ţări o constituie 
faptul că opoziţia legală este Ia fel 
de conservatoare ca şi partidul aflat 
Ia putere şi că, ambele părţi utili
zează aceleaşi metode. Cele două 
mişcări sînt alcătuite din nenumărate 
reţele de „clienţi", iar pentru cîşti- 
garea alegerilor trebuie, îndeosebi, 
să dispui de o organizare şi de un 
buget superior adversarilor.

Preşedintele Marcos a format <J 
adunare însărcinată să elaboreze o 
nouă constituţie. Dar, o lege, fie ea 
şi fundamentală, nu poate reforma o 
societate, mai ales dacă cei care au 
initiat-o dispun, în marea Iot majo
ritate, de venituri anuale de zeci şi 
sute de ori mai mari decit venitul 
mediu pe cap de locuitor. în reali
tate, peste jumătate din populaţia 
filipineză se situează sub „limita să
răciei". La 13,5 milioane de persoane 
apte de muncă există peste un mi

lion de şomesi totali şi între 7 şi 8 
milioane de şomeri parţiali sau „de
ghizaţi" (persoane care nu îşi pot 
folosi întreaga lor capacitate de 
muncă). Inflaţia face ravagii sără
cind locuitorii oraşelor, ca şi pe 
micii cultivatori. Or, cercurile con
ducătoare nu întreprind nimic pen
tru a remedia situaţia. în aceste con
diţii, nu este de mirare că, pentru 
prima dată, un ofiţer al Academiei 
militare — un fief tradiţional al ex
tremei drepte — s-a alăturat for
ţelor patriotice împreună cu cîţiva 
camarazi. Studenţii se radicalizează. 
Crizei social-ecoaomice i se adawgă 
nemulţumirea de ordin cultural a 
unei fracţiuni a elitei, care caută să 
se degajeze de orbita americană.

Partizanii unui reformism mai în
drăzneţ, menit să decolonîzeze eco
nomia şi mentalităţile, să zdrobească 
rămăşiţele sistemului feudal se cioc
nesc de interesele celor instalaţi ia 
conducerea partidelor şi a statului 
„Ceea ce denumim democraţia noas
tră este în realitate guvternul celor 
bogaţi, ales de bogaţi, pentru bo- 
qaii", se afirmă într-un raport al 
Mişcării social-creştine. Or, revenind 
la atentatul de la 21 august, dacă se 
ajunge la o ciocnire „a bogaţilor", 
aceasta reflectă, în realitate, o sim
plă luptă de clan, care nu are nici 
o legătură cu miile de locuitori al 
Manilei ce trăiesc în condiţii inuma
ne, alături de cartiere socotite prin
tre cele mai luxoase din lume. în 
aceste condiţii, atentatul respectiv nu 
ar fi avut nici o semnificaţie pro
fundă dacă el nu ar fi dat preşedin
telui ocazia de a încerca reprimarea 
întregii opoziţii, fără deosebire.

* St ™ fi

U.S.S.S. In iiSios Baku. Piaţa Lenin şi o parte a parcului

ORIENTUL APROPIAT
Cairo 30 (Agerpres). — HASSAN 

SABRl EL KHSOLY, REPREZENTANT 
PERSONAL AL. PREŞEDINTELUI AN
WAR SADAT, a pîimit pe Abdallali 
Salah, ministrul iordanian al afaceri
lor externe, cate se află, începînd de 
sîmbătă într-o vizită în R.A.U.

In timpul întrevederii au fost a- 
bordate aspecte legate de activitatea 
de mediere egipteano-saudită pe lin
gă autorităţile iordaniene şi rezisten
ţa palestiniană, în urma ultimelor in
cidente dintre cele două părţi.

In cursul aceleiaşi zile Abdallali 
Salah s-a întîlnit cu Abdel Khalek 
Hassouna, secretar general al Ligii 
Arabe, cu care a discutat despre si
tuaţia din Iordania şi relaţiile dintre 
guvern şi organizaţiile de guerilă.

Damasc 30 (Agerpred). CONSILIUL 
FţDPORULUI DIN REPUBLICA ARA-

EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA LIMA AU ÎNCEPUT LUCRĂ
RILE PRIMULUI CONGRES AL 
UNIUNII TINERETULUI COMUNIST 
DIN PERU. La lucrări participă re
prezentanţi ai tineretului din toate 
regiunile ţării şl invitaţi de peste 
hotare.

în salutul adresat Congresului, se
cretarul general al C.C. al Partidului 
Comunist din Peru, Jorge Del Prado, 
a chemat tineretul să participe activ 
la procesul transformărilor social- 
economice care au loc în prezent în 
întreaga ţară.

•  „FRENTE AMPLIO" — organizaţie 
politică ce grupează reprezentanţii 
forţelor de stingă din Uruguay în 
vederea alegerilor din luna noiem
brie — a dat publicităţii un comuni
cat în care acuză autorităţile de în
călcarea libertăţilor publice în actu
ala campanie electorală şi de crearea 
unui climat ce ar putea duce la fal
sificarea rezultatelor scrutinului. Co
municatul protestează energic împo
triva arestării a zece membri ai Co
mitetului de conducere al frontului, 
în timp ce aceştia participau la cam
pania de popularizare a programului 
electoral al stingi! şi cere punerea 
lor imediată în libertate.

R.P.D. COREEANĂ. Muncitorii de Ia fabrica constructoare de maşini Chol- 
lima, desfăşoară o intensă activitate pentru lărgirea producţiei aducînd mereu 
noi inovaţii în producţia maşinilor de dimensiuni mari în fotoj asamblarea 

tractoarelor „Pungnyon" la labrica de tractoare Kiyang

Programul electoral al „Frente 
Amplio", anunţat săptămîna trecută, 
prevede, între altele, înfăptuirea u- 
nei reforme agrare autentice, naţio
nalizarea unor ramuri economice, 
precum şi o amnistie politică gene
rală.

•  LUNI DIMINEAŢA asupra Japo
niei s-a abătut cel mai puternic ura
gan al sezonului — Trix. Cel de-al 
23-lea din actualul sezon, el loveşte 
extremitatea sudică a Japoniei cu o 
viteză de 177 km pe oră şi ameninţă 
să treacă peste unele dintre cele mai 
populate zone ale ţării. Autorităţile 
l-au comparat cu taifunul Makura- 
zaki, care în: 1945 a devastat aceeaşi 
regiune.

în urma ploilor torenţiale care în
soţesc uraganul Trix, sistemul de 
transport din sudul Japoniei a fost 
paralizat.

Politia a ' anunţat că s-au înregis
trat 16 răniţi, 217 case distruse sau 
avariate şi 5 vase scufundate.

•  SINDICATUL MUNCITORILOR DIN 
TRANSPORTURI — una din cele mai 
mari organizaţii sindicale din Anglia, 
reunind în rîndurile sale peste 
500 000 de membri — a început o 
campanie de masă împotriva aderării 
Marii Britanii la Piaţa comună. Or
ganizaţiile afiliate sindicatului inten
ţionează să difuzeze în întreprinderi 
manifeste în care să explice popu
laţiei şi muncitorilor faptul că intra
rea Angliei în C.E.E. corespunde 
doar intereselor marelui capital şi va 
influenta negativ nivelul de viată al 
oamenilor muncii.

•  NUMEROŞI TINERI DIN COREEA
DE SUD s-au ridicat din nou la luptă 
împotriva exerciţiilor militare impuse 
de clica lui Pak Cijan Hi, relatează 
A.C.T.C.

Astfel, asociaţiile studenţilor de la 
colegiile de litere, ştiinţă şi comerţ, 
ca şi de Ia Universitatea din\Seul au 
publicat declaraţii în care anunţă că 
refuză să mai participe la exerciţiile 
organizate de către agenţii regimului 
lui Pak Cijan Hi. Totodată, asocia
ţiile şi-au exprimat sprijinul deplin 
faţă de lupta profesorilor de la Uni
versitatea din Seul pentru asigurarea 
unor condiţii normale de activitate 
ştiinţifică şi pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de viaţă.

•  PLOILE MUSONICE care s-au abă
tut în ultimele săptămîni asupra re
giunilor de nord şi de centru ale In
diei au provocat moartea a aproxi
mativ 1 100 de persoane, relatează 
din Delhi corespondenţii agenţiilor 
de presă.

Pagubele provocate de inundaţii 
agriculturii se ridică la 135 milioane 
lire sterline. Au fost, de asemenea, 
afectate căile de comunicaţii, precum 
şl o serie de obiective industriale 
ale tării.

•  DIMITROS ANTIPAS CĂPITANUL 
PACHEBOTULUI GRECESC „HEL- 
LENA", care a eşuat în urma incen
diului izbucnit la bordul său în cursul 
dimineţii de sîmbătă, ia 40 kilometri 
de portul italian Brindisi, a fost ares
tat în momentul cînd încerca să pă
răsească Italia. El este acuzat de a 
fi permis îmbarcarea unui număr mai 
mare de pasageri decît cel prevăzut, 
de neglijentă în ceea ce priveşte a- 
siqurarea unor mijloace de salvare, 
precum şi de a nu fi ajutat pasagerii 
aflaţi în dificultate în timpul opera
ţiunilor de salvare.

După cum se ştie, în cursul nau
fragiului şi-au pierdut viata 35 de 
persoane, 111 au fost rănite, iar 79 
au fost date dispărute.

BĂ SIRIA, reunit duminică în şedin
ţă extraordinară, a aprobat în una
nimitate proiectul de constituţie, pre
cum şi prevederile fundamentale ale 
Cartei Federaţiei republicilor arabe.

Textele respective constituie obiec
tul referendumului care urmează să 
aibă Ioc la I septembrie.

Cairo 30 (Agerpres). — POTRIVIT 
ZIARULUI „AL AHRAM", preşedin
tele egiptean, Anwar Sadat, a anun
ţat, în cursul reuniunii Comitetului 
Central al Uniunii Socialiste Arabe, 
că Republica Arabă Unită se va numi 
Republica Arabă Egipteană, în cazul 
în care rezultatele referendumului pri
vind crearea Federaţiei republicilor 
arabe vor fi pozitive.

După cum s-a anunţat anterior, re
ferendumul respectiv urmează să aibă 
loc la 1 septembrie a.c.

Atacuri ale forţe
lor de rezistenţă 
cambodgiene

Pnom Penh 30 (Agerpres). — For
ţele de rezistenţă populară cambod
giene care acţionează în provincia 
Kampót au lansat puternice acţiuni 
împotriva unităţilor regimului de la 
Pnom Penh în zona Tuk Meas — 
Kompong Trach, relatează agenţia 
A.K.I. în provincia Battambang, a fost 
atacat un convoi militar, iar în zona 
oraşului Takeo au fost organizate 30 
de acţiuni ofensive împotriva unor 
poziţii deţinute de forţele regimului 
de la Pnom Penh. Cele mai puternice 
ciocniri, menţionează agenţia, au fost 
semnalate în provincia Kompong 
Chom, unde forţele de rezistenţa 
populară au scos din luptă aproxi
mativ 100 de militari inamici.

Plenara C .  C .  al P .  C .  
din Danemarca

Copenhaga 30 (Agerpres). — La 28 
şi 29 august a avut Ioc 0 plenară 
lărgită a Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Danemarca, 
la care au participat candidaţii pro
puşi de partid pentru alegerile de 
deputaţi în Folketinq — informează 
ziarul „Land og Folk“. Plenara a exa

minat sarcinile partidului în perioada 
preelectorală. In cuvîntul său, Knud 
Jespersen, preşedintele P.C, din Da
nemarca, a subliniat că partidul con
sideră lupta împotriva aderării Dane
marcei la Piaţa comună drept una 
din principalele sale sarcini în etapa 
actuală.

Congresul internaţional 
de pediatrie

Viena 30. — Corespondentul Ager
pres, Petre StănceScu, transmite: în 
capitala Austriei şi-a început luni lu
crările cel de-al 13-lea Congres in
ternaţional de pediatrie, reuniune şti
inţifică la care participă aproape 7 500 
de medici şi specialişti din mai toate 
ţările lumii. Din Republica Socialistă 
România participă o delegaţie con
dusă de prof. dr. Corneliu Constan- 
tinescu. Medicii români vor susţine 
referate în problemele importante a- 
flate în discuţia acestui mare forum 
mondial.

Lucrările se vor desfăşura pe secţii 
de specialitate, în şedinţe plenare, 
simpozioane şi mese rotunde, prile
juind o prezentare a realizărilor di

feritelor şcoli naţionale în acest im
portant domeniu al medicinii, un am
plu schimb de experienţă şi de o- 
pinii, care va contribui — după pă
rerea generală a participanţilor — la 
intensificarea colaborării internaţio
nale.

In cuvîntările rostite ia deschide
rea oficială a congresului, care a 
avut loc în prezenţa preşedintelui 
Austriei, Franz Jonas, s-a evidenţiat 
cu deosebire faptul că, în timp ce se 
irosesc imense resurse pentru înar
mare, în lume 300 de milioane de 
copii suferă urmările dezastruoase ale 
subnutriţiei, iar alte aproape 100 de 
milioane mor de foame.

Mafia: treb u ie  ex tirp a te  rădăcinile sociale
Apărută In Sicilia, mafia nu este 

numai un trist fenomen exclusiv si
cilian, deoarece ramificaţiile sale s-au 
întins în Statele Unite — unde este 
cunoscută sub denumirea „Cosa Nos
tra" — şi în ultimii ani în cîteva 
mari oraşe ale Italiei peninsulare. 
Mafia şi-a schimbat aspectul, moder- 
nizîndu-se, dar fondul său a rămas 
acelaşi. Nu este numai o misterioasă 
organizaţie criminală, ci un sistem 
de criminalitate organizată, o pro
blemă de tradiţie, iar poliţia nu este 
suficientă pentru a învinge mafia 
ştiind că prin politie nu se pot mo
difica condiţiile care au creat şi men
ţin tradiţia.

C e este  Mafia?
Mai întîi, ce înseamnă, cuvîntul 

Mafia? iltoricul Giuseppe Pitre, foar
te bun cunoscător al folclorului sici
lian, susţine provenienţa cuvîntuluî 
din arabul „mu’afah“ cu semnificaţia 
de robusteţe, sănătate, forţă, curaj. 
Un „mafiot“, în vechea semnificaţie , 
era un om, puternic, în timp ce des
pre o femeie graţioasă se spunea că 
era „ o frumoasă mafiotă“. Dar, du
pă părerea magistratului sicilian Gu
ido Lochiavo, originea cuvintului ma
fia derivă de la denumirea dialectică 
a carierelor de piatră din zona Tra
pani, aşa-numitele „mafie", unde se 
întilneau conspiratorii in epoca rega
tului celor două Sicilii. In orice caz, 
în 1863 cuvîntul mafia a fost inclus

pentru prima dată în „Noul dicţio
nar siciliano-italian“ unde se preci
zează: „Mafia, este un neologism pen
tru a indica acţiuni sau cuvinte ale 
celor care vor să pară bravi: linişte 
sufletească, insolenţă, aroganţă, în
credere, fast. Nume colectiv pentru 
aceştia — „mafioţi“.

Una dintre particularităţile care in
ter eseiză pe istorici şi sociologi este 
situarea geografică a mafiei: pentru 
ce şi-a creat ea rădăcini doar în Si
cilia occidentală? Şi sicilienii merg 
pînă într-acolo incit pentru a glumi, 
numesc provincia Syracusa — unde 
nu există mafie — provincia „babba“ 
(naivă).

La începutul secolului, cînd natu
ralismul antropologic era la modă, 
s-a înaintat ipoteza unei rase parti
culare, sicula sau siciliana, divizată 
în orientală (de cultură greacă) şi 
occidentală (arabo-nonnandă); mai 
tîrziu, însă, s-a ajuns la concluzia că 
îa originea mafiei au existat motive 
economice: mafia a luat naştere de 
altfel acolo unde existau enorme pro
prietăţi de terenuri. Primii „mafioţi“ 
au fost în mod precis „gabelloti“, 
adică oamenii de încredere, care, aju
taţi de „campieri“ — gardieni înar
maţi —, apărau interesele proprie
tarilor de pămînturi şi ale altor „la
tifundia“: patricienii sau notabilii care 
preferau să trăiască în palatele lor, 
la oraşe. între ţăran, singur in imen
sitatea cîmpiilor, şi patron, închis în 
palatul său, s-a creat un fel de vasal 
feudal care comanda la ţară vremea

bună şi rea şl care poate fi consi
derat drept adevăratul fondator al 
mafiei.

Mafia rurală şi mafia 
urbană

Mafia a putut prospera în „lati
fundia“ şi pentru că în insulă a 
existat întotdeauna o insuficienţă a 
autorităţii statului. Carenţa statului a 
permis această absurditate:, mafia a 
reprezentat ordinea şi puterea în a- 
ceastă parte a Siciliei, unde exista 
un lip particular de organizare agri
colă. Statul s-a manifestat doar sub 
forma unor carabinieri şi a percep
torului de impozite, fără a elimina or
ganizaţia socială pe care s-a fondat 
mafia. „Mafioso“ a ínteles să nu se 
declare în mod deschis contra pu
terii legale — decît In caz de abso
lută necesitate — şi să se servească 
de influenţe politice pentru a-şi a- 
tinge scopurile.

Dar mafia rurală nu era o organi
zaţie cu caracter criminal: ea era un 
mozaic de grupuri sau bande („cos
ea“) cu graniţe topografice net mar
cate de tradiţie. Intre aceste bande, 
raporturile erau politicoase şi nu de
generau decît rar în conflicte armatej 
dar fiecare dintre ele îşi avea un 
protector, care era în general un 
avocat, un deputat sau o persoană 
influentă din administraţie. Acest pro
tector servea drept intermediar cu 
guvernul şi poliţia; el conducea mem

brii „cosea“ Ia alegeri, pentru a ob- 
tine avantaje; el trebuia să obţină 
permise de port-armă sau paşapoar
te, ţinîndu-se tot timpul în contact 
cu „sferele înalte“ pentru a putea a- 
vertîza la timp pe protejată săi în 
caz de nevoie.

Dar acest tip de „mafia rurală“ 
s-a modificat după cel de-al doilea 
război mondial deoarece după apli
carea reformei agrare, ,latifundia“ au 
fost divizate în loturi şi au fost a- 
tribuite ţăranilor. Tinerii „mafiosi“ 
cel mai întreprinzători şi-au transfe
rat activitatea la Palermo, devenită 
capitala regiunii, dînd naştere aşa- 
zisei „mafia urbană“, mult mal peri
culoasă decit tradiţionala „mafie ru
rală“, deoarece ea a adoptat meto
dele gangsterismului american.

Luciano Liggio, şeful mafiei din 
Corleone, s-a mutat şi el la Palermo; 
după ce şi-a eliminat cu focuri de 
mitralieră „cosea“ rivală condusă de 
medicul Navarra, el s-a dedat la ac
tivităţi criminale care i-au adus bo
găţii imense datorită, se pare, unor 
complicităţi în cercurile politice şî 
administrative care nu au fost încă 
elucidate. Acuzat de nouă crime, el 
a fost de altfel achitat de Curtea de 
apel din Bari în iunie 1969, dar a fost 
Condamnat la domiciliu fortat. Scă- 
pînd supravegherii poliţiei a dispă
rut fără a lăsa urme.

In concluzie,mafia este un fenomen 
social grav şi complex care nu va 
putea fi învins decît atunci cînd se 
vor modifica condiţiile de viaţă eco
nomică şi socială din Sicilia.

(După „La Libre Belgique")
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